

## Los grandes problemas industriales

### La seda artificial

Sabido es que nuestro país es productor tradicional de seda natural, pero también en los últimos años se han establecido en España fábricas de seda artificial.

La importancia de esta fabricación aumenta cada día y se desarrollará más en breve plazo, como afirma una interesante memoria de la Internacional Holding, que publica la prensa extranjera.

Según el documento a que nos referimos, la seda artificial tiene la enorme ventaja en los mercados de que su precio puede considerarse inmutable, sin las dificultades de la industria que trabaja la lana, el algodón y el lino, por ejemplo, sometida a verdaderas especulaciones y fluctuaciones para las que no tienen formidables "stocks" de primeras materias.

La primera materia, a precio estable, es para la industria, según la memoria a que nos referimos, la estabilidad de la moneda para la solidez financiera del Estado.

Otro segundo punto capital para la industria de la seda artificial es que la mano de obra interviene por un porcentaje poco elevado en el precio de reventa.

La Sociedad Tubize ha declarado que la mano de obra sólo representa en el precio de reventa un 25 por 100 próximamente en las sedas viscosa y colodión y un 16 por 100 en la seda de acetato. En algunas fábricas esta última proporción se reduce al 9 por 100.

Debe tenerse en cuenta que la calidad de seda de acetato es mejor que la viscosa y colodión, aunque sea más costosa en su primera materia.

En la memoria indicada se expone que lo mismo la Tubize belga que la francesa, la British Celanese, las fábricas alemanas y las italianas van progresando de modo extraordinario.

Formada la convención de la seda artificial por las entidades fabricantes de Europa y América, se indica en el documento aludido que no se trata de limitar la producción, sino de estudiar la forma de abaratar el artículo.

Desde luego, la seda artificial tiene asegurado un mercado extenso, y una clientela fiel, partidaria de tal producción.

En la actualidad se habla de las negociaciones que se iniciaron al reunirse la Federación de la seda natural en Lyon, de una inteligencia entre aquella corporación y la convención de la seda artificial, para que no se establezca una competencia de consecuencias desagradables.

Hay que tener presente en tal negociación, según los economistas que se ocupan del problema, la necesidad de mantener los precios corrientes de la seda artificial o de abaratarlos, para extender el uso del artículo, en la seguridad de que el nuevo textil no perjudica a la seda natural, artículo que puede ser considerado de lujo, y que en tal concepto se fabrica y se vende. La seda artificial viene a ser un cuarto textil con la lana, el algodón y el lino.

## Cómo se desarrolla el programa

### La fiesta de la Patrona Nuestra Señora de los Desamparados

#### La velada del sábado

Minutos antes de las nueve terminó en la noche del sábado la Salve en la Real Capilla, solemnidad que resultó verdaderamente grandiosa.

La plaza de la Constitución estaba rebosante de gente, y la animación en toda la ciudad fué como pocas veces se ha visto. La inmensa mayoría de las casas lucían iluminaciones y coqueaduras. Desde la humilde buja en modesto farolillo, hasta las espléndidas de las lámparas eléctricas, todo buen valenciano ofreció a la Madre del Amparo el testimonio de su acendrado amor.

En la plaza de la Constitución había un derroche de luces, admirablemente combinadas, que producían un efecto grandioso y mereció el aplauso unánime de cuantos visitaron la plaza.

#### El altar y la fuente

El altar de flores adosado a la fachada de la Real Capilla, obra del artista don Vicente Albert, está formado por un soberbio tapiz de flor de las más preciosas variedades, artísticamente combinadas, hasta hacer con ellas un grandioso trabajo policromado, de líneas gallardas. Sobre el tapiz se destacan dos ángeles corpóreos, hechos también de flor, y que figuran sostener el nicho que ocupa la imagen de Nuestra Señora.

El adorno de la fuente es obra del director de los jardines municipales, don Pascual Peris, con ello está dicho todo. Una cosa sencillísima, un trozo de jardín con un cenador en el centro. Conocido el arte y el buen gusto con que el señor Peris sabe hacer estas cosas, puede decirse al admirable efecto que produce aquella afortunada combinación de plantas, flores, juegos y cascadas de agua, con millares de bombillas eléctricas de colores.

Los señores Albert y Peris han sido felicitados con justicia.

#### La mañana del gran día

Mucho antes de las cinco de la mañana de ayer crecimos número de fieles agolpándose a las puertas de la Real Capilla, ansiosos de saludar a la Virgen en el día de su festividad.

A las cinco en punto fué franqueada la entrada en el templo, que en muy pocos minutos quedó llenísimo. Descubriose la adorada imagen a los acordes de la Marcha Real entre las aclamaciones de los fieles, y comenzó la primera misa, que ofició el penitenciario de la Real Capilla don Vicente Guarnier, y durante la cual fué con cantador al órgano preciosos mojetes.

A las ocho fué inaugurado el altar de flores de la plaza celebrando una misa el padre Salvador Cufat, escolapio. Niños y niñas de las escuelas municipales cantaron lindísimas composiciones, y al terminar el Himno a la Virgen y el Himno Regional. La plaza y gran parte de las calles de Caballeros y las demás que en la plaza

desembocan estaban llenísimas de gente, que dio muestras de su cultura y religiosidad durante la misa y a su terminación.

#### Traslado de la Virgen

##### La misa solemne

A las diez y media el reverendísimo Prelado, revestido con los ornamentos pontificales y acompañado de las autoridades, Cabildo, etc., pasó a la Real Capilla, para trasladar la veneranda imagen de la Patrona a la Catedral.

Organizada la procesión en la Capilla fué sacada la Virgen a las 10'40, estallando gritos entusiastas de bendición y aplausos a la Madre Amparadora de los valencianos. Los milares de fieles que llenaban todos aquellos alrededores no cesaron un instante de aplaudir y vitorear a la Virgen, mientras las campanas todas de la ciudad volaban alegremente, la música dejaba oír sus acordes, y todo ello, unido a los estampidos de la traca y los de las salvas, que no cesaron mientras la procesión recorrió el corto espacio que media entre ambos templos, formaban un conjunto imposible de describir.

A las 11'25 quedó colocada en el altar mayor de la Catedral la adorada imagen y comenzó la misa solemne, que ofició de gran pontifical nuestro reverendísimo Prelado, asistido por los canónigos dignidades del Cabildo señores dean, arcipreste y arcediano con capa y dalmáticas de honor, llevando todos mitra, y por los prebendados doctores Senchermés y Pérez. Dirigió el oficio el Prefecto de Sagradas Rubricas doctor Cañanes.

El canónico doctor don Pascual Llopis pronunció desde el púlpito un hermosísimo discurso, hablando del amor de la Virgen del Amparo que tiene a sus hijos los valencianos y de la adoración que éstos sienten por su Madre idolatrada, y la capilla de música, reforzada con la "Schola Cantorum" del Seminario, interpretó una partitura del maestro Perossi.

A la fiesta asistieron, ocupando sus sitials en el antepresbiterio, el Capitán general, señor Castro Girón, y el Ayuntamiento en corporación, presidido por el Alcalde, señor marqués de Sotelo, y representado por los tenientes de alcalde y concejales señores Martínez Navarro, López Guardiola, marqués de Lacomí, Chabás, Criado, Morillo, Hernández Alba, Contell, Mascarós, García Martínez, Lleó, Antón, López Perales, Vidal Borrás, Valero Tormo, Sever, barón de Cácer, Barquer, Cortina, Zamora, Nierderleynner, Llop Roca, Albert y Vidal Folgado.

En lugar preferente de la Vía Sacra tomaron asiento la camarera de la Virgen, señora marquesa de Malferit, y los señores de la Junta de la Real Cofradía don Juan Gresa, padre de huérfanas; señores marqueses de Malferit, conde de Terrateig, Vallier, Montesinos Checa, Carrau, Prósper, Castells, Carreras y Monforte.

#### La procesión

A las seis y minutos comenzó a salir del templo metropolitano la procesión general, precedida de batidores de la Guardia municipal, de gran gala y las banderas de la ciudad.

Del religioso cortejo formaban parte secciones de asilados de la Protectora de los Niños, San Juan de Dios, San Juan Bautista, Beneficencia y Misericordia, estos dos últimos con sus bandas de música.

Seguían numerosos asociados de la Legión Católica, Asociación de Católicos, Patronato de la Juventud Obrera, Cofradía de Nuestra Señora de los Desamparados, T. O. de San Francisco, Congregación de la Inmaculada y San José, Asociación del Magisterio Valenciano, Asociación de San Elías y otras.

Brigada de Bomberos, Niños del Colegio de Huérfanos de San Vicente Ferrer, timbales y clarines de la ciudad.

Cleros parroquiales, Ordenes religiosas, cruce catedralicia, invitados, entre ellos los jueces de instrucción señores Piquer y Espinosa, y los municipales señores Soto, Robert, Benimeli y García Martínez; señores Mateu, Alfonso y Pérez de los Cobos, por el Colegio de Procuradores; por el Colegio Notarial, señor Aristoy; comisiones de jefes y oficiales

de todos los cuerpos de la guarnición.

La cruz prelacal; el Cabildo metropolitano y con él muchísimos invitados, entre los que recordamos al cuerpo consular con su decano señor Ibáñez Rizo; señor Casanova Dalfo y otros caballeros del Santo Sepulcro; caballeros de Malla señores Miralles de Impiel y Canana; caballeros grandes cruces señores Banguells y marqués de Ezenarro; don Alfonso Núñez de Haro, por el señor Delegado de Hacienda; por las Escuelas de Artesanos, señores Sugañes y Martínez; por la Cámara de la Propiedad, señor Nogués; caballeros de la Real Maestranza señores conde de Torrefiel, marqués de Llamera, conde de Olmedo, Enriquez de Navarra, Castillo, batón de Carrico la y otros.

A las siete y cuarto salió la Santísima Virgen, seguida del señor Arzobispo, que oficiaba de preste, asistido por el dean doctor Payá y canónigos Sres. Senchermés y Pérez; la camarera de la Virgen; la Junta de la Real Cofradía, presidida por su Prior doctor Cabanes, y las corporaciones municipal y provincial, representada la primera por los concejales que citamos anteriormente, y la segunda por los diputados señores Grolle, Meléndez, Navarro, marqués de Cáceres, Llopis, Robert, Mariner y secretario señor Monleón.

Formaron la presidencia el Capitán general señor Castro Girón, Alcaide señor marqués de Sotelo, presidente de la Diputación señor Carráiz, presidente de la Audiencia señor Barrios, y el barón de San Petrillo por el comandante de Marina.

Dió el piquete de honor el regimiento de Mallorca.

El paso de la Santísima Virgen por las calles de la carrera, que estaba llenísima de gente, fué una marcha triunfal. Los fieles, postrados de rodillas, no cesaban de aclamar a la Madre del Amparo, dedicándole las más cariñosas advocaciones y dirigiéndola fervientes súplicas, y la entrada en la Capilla, a su regreso, revistió caracteres emocionantes.

Anoche hubo serenata en la plaza de la Constitución y se repitieron las iluminaciones, prolongándose la animación hasta la madrugada.

## EL DÍA DE HOY

### La Exposición del Círculo de Bellas Artes

Para las doce de esta mañana estaba señalada la inauguración de la Exposición de pinturas que el Círculo de Bellas Artes ha organizado para cooperar a las actuales fiestas de Mayo.

A la hora dicha ha comenzado a reunirse en la casa de la calle de la Pez un público muy distinguido, en el que no ha faltado representación de las autoridades.

La Exposición—instalada con mucho gusto—consta de obras de excelentes artistas nuestros, tanto consagrados como jóvenes. Como quiera que en otra sección del periódico hemos de hablar más extensamente de esta manifestación de arte, omitimos, por ahora, una lista de expositores y de obras presentadas.

La Exposición estará abierta a las horas de costumbre durante los días que duren las fiestas. Es seguro que el público acudiría en gran número a contemplarla, puesto que, sin tener grandes pretensiones, es digna de atención.

### Lo que se hará esta tarde

Después de entrar este número en máquina se celebrarán a las seis y media, en el pasco de la Alameda, las grandes carreras a pie para otorgar la copa Valencia y III Challenge Rosendo Calvet.

A las siete, en los jardines de los Viveros, concierto a gran orquesta por la Sinfonía Valenciana, que dirige el maestro don J. Manuel Izquierdo.

### Programa para mañana

A las 12: Descubrimiento de las lápidas dedicadas al marqués del Turia, a don Enrique Gosalbo, maestro nacional, y a los archiveros municipales.

A las 16: Inauguración del Congreso Catequístico.

A las 17: Partido de fútbol, Copa Valencia, en el campo de Vallejo.

A las 18'30: Concierto en los Viveros Municipales, a beneficio de los Centros Obreros, por la banda de la Beneficencia.

## Con motivo de estas fiestas

### Publica "Diario de Valencia" un extraordinario

Ha lanzado a la calle ayer, "Diario de Valencia", un número extraordinario, de 28 páginas, el título y el grabado de la primera en color, que honra los talleres de nuestro querido colega y que es un alarde de su pujanza y excelente organización. El contenido, de lectura apretada y nutrida publicación, es por demás interesante: lo integran curiosos grabados, dos referentes con el culto a la Patrona y trabajos de índole social y filosófica; poesías, informaciones de actualidad y principalmente una explosión de religiosidad y amor a la Madre de los Desamparados, de honda y bella elocuencia.

Sinceramente felicitamos al querido colega.

## Ecos de Sociedad

### Huéspedes distinguidos. Del Concurso hípico

Con motivo de las presentes fiestas, son muchos los valencianos residentes en la corte que han venido a Valencia; recordamos, entre otros, a la marquesa de Benicarló, con sus hijas Sara y María Victoria; el marqués de Almunia, con su hija Inés; el director general de Aduanas don Pablo Verdager, el exdiputado a Cortes don Juan Polo de Bernabé y don Juan Navarro Reverter.

Los días de Concurso hípico que, como saben nuestros lectores, se ha de celebrar este año en el campo de Mesalla, serán el 17, 21, 22 y 24.

El total de premios importan pesetas 18.000. Habiéndose anunciado el conde de Villamonte, que viene con cuatro caballos de sus cuadras de Granada.

## NOVEDADES TEATRALES

APOLO.—Se celebró con gran brillantez la fiesta de las Amparos.

Los programas que el popular teatro de la calle de Don Juan de Austria viene ofreciendo estos días, se distinguen, aparte de por la calidad de las obras que se representan, por la amenidad con que son confeccionadas y por la oportunidad con que son ofrecidos.

Así, por ejemplo, el sábado por la noche se celebró una función que venía pintiparada, y que, por consiguiente, atrajo la mar de público, en el que predominaba por el número, y desde luego por la gentileza, las mujeres, muchas de las cuales suponemos que llevarían el simpático nombre de la Patrona de Valencia.

El programa, además de por "El carro del sol" y de "Las hilanderas"—que ya es bastante—estaba formado por un diálogo titulado "Flors y freses", que resultó tan sabroso como estas últimas... Además dió pretexto para un sorteo perfumado y sabroso de los dos elementos del título...

Pero lo más importante de la velada fué la ejecución del himno "Valencia canta", escrito por el maestro Serano con motivo de la coronación. Intervinieron el orfeón El Micalet, la banda El Ejemplo y toda la compañía, formando un total de trescientos ejecutantes. Y el éxito fué clamoroso, emocionante, pues el público vibró con las inspiradas estrofas que son alabanza y plegaria a la Virgen amadísima y amatísima.

MODERNO.—El próximo viernes se celebrará el beneficio de Emilia Clement.

Luego de haber escrito el precedente epígrafe, no hace falta añadir que la función del próximo viernes, a las diez de la noche, constituirá un acontecimiento. No puede ocurrir de otro modo, dadas las simpatías con que



## FACECIAS

### PRIMAVERA

A pesar de las mañanitas frescas, de las noches frías y de los vientos desapacibles, estamos en plena Primavera.

Un espléndido sol envuelve la ciudad en su polvo de oro, y la dilatada huerta, desde la lejania azul de las montañas hasta la glauca cinta del mar, verdea y florece con nuevo y vivificante impulso. Todo revive y resucita y la florida Primavera con sus nuevas ansias y sus renuevos de actividad, hace que la sangre se remeja y rompa a hervir, aun en aquellos que ya la tenéis, no digamos tibia, sino fría y casi congelada.

La Primavera es una resurrección. En ese ciclo evolutivo de la Vida y de la Muerte, representa el eterno renacer.

La Naturaleza dormida despierta con dulce desperzo. Se adorna con sus más vistosas galas y se dispone a vivir de nuevo alegre y henchida de esperanzas, porque ya no se acuerda que la vida es sufrimiento.

Para el viejo es una ilusión más, como tantas otras que se desvanecieron en el triste curso de su desengañada existencia. Pero la ilusión siempre es bella, y por lo menos dura por unos instantes las últimas etapas del camino.

Para el joven es latido vigoroso, oleada de sangre nueva más enérgica y más viril.

Para todos es alegría y movimiento.

Se adornan con nuevos brotes los árboles que quedan en nuestra talada y destihada ciudad y hasta las varas que constituyen la repoblación del arbolado suprimido de algunas calles, hinchan sus yemas y hasta se coronan con una elegante cimera de verdagay.

Y no es esto solo de lo que nos podemos fiar en esta retrasada Primavera.

Se ha creado el vistoso cuerpo de Guardias urbanas, con el cual nuestras calles de más movimiento tienen ya el aspecto de las grandes vías de una capital de primer orden.

Volvemos a ver las rojas y negras entrañas de nuestra querida madre tierra, pues se han desbridado algunas

heridas ya cicatrizadas y que, creíamos curadas para siempre.

Parece que vuelve a obligarse al cumplimiento de las ordenanzas municipales relativas a la circulación de los viandantes; pues cuando ya creíamos hallarnos en completa tolerancia, vemos que se vuelve al sano acuerdo de que los transeúntes lleven su derecha, y suban y bajen en los tranvías como Dios manda. No hay rebato más indisciplinado y discolito que el callejero; que en cuanto vio que afloraban un poco la mano, tiró cada cual por donde le dió la real gana.

Se han adornado con vistosas almodillas de defensa a los pobres caballeros en las corridas de toros, y con todo y con eso, cuando el toro pega bien, no hay petos que valgan. Y los encontraronzcos son a veces tan violentos, que con bastante frecuencia el jinete pierde los estribos y se gana un terrible batacazo. Menos mal que los matadores tendrán ahora más ocasiones de lucirse en los quites de peligro. Me parece que a la larga hemos de ver que con los petos se beneficia al caballo y se perjudica al picador. Pero, en fin, sálvese el uno, aunque pezezca el otro.

La pintura de las fachadas está siendo otro ornamento primaveral. Los nuevos retoques dejan algunas frontonas tan flamantes, que parecen nuevas, pero, en cambio, hay otras que por mucho que se piten no pueden esconder su triste fachada y su venerable vetustez. Les pasa como a esas viejas que queriendo presumir de niñas, no pueden ocultar sus achaques y su pata de gallo, y cuanto más colorette se dan, parecen más ridiculas.

También con el cambio de hora hemos sufrido algunas pequeñas alteraciones. Disfrutamos de algo más luz y gastamos algo menos electricidad. Ahora, que hay quien no se apea de la hora antigua, y esto produce algún ligero trastorno; pero no por esto deja de seguir rodando con la misma impavidez este mundo picaro, que nos sustenta, sin que se le dé un ardite de estas pequeñeces y cominerías.

Y, en fin, bendito sea que con sus cálidas caricias primaverales nos trae nuevos alientos para seguir tirando, que eso y no otra cosa es esta perla vida. Tirar, tirar sin tregua del pesado carro cargado de desengaños e ilusiones, hasta que viene un bache y nos derrumbamos, rodando por el despeñadero de la muerte.

ALFFERHER

## En franca convalecencia

### El señor Azzati regresó el domingo por la mañana

En el correo expreso de Madrid regresó a Valencia el domingo por la mañana el director propietario de "El Pueblo", don Félix Azzati, quien, como saben nuestros lectores, ha sufrido en el Sanatorio del doctor Tarpia, una importante intervención quirúrgica en la garganta. Hállase en completa y franca convalecencia; animadísimo, hasta el punto de que por la tarde presenció el partido en Mestalla.

La operación, por lo demás, se hizo tan feliz y diestramente realizada, que el señor Azzati, con ayuda de una cánula, habla ya perfectamente y puede hacer su vida activa como de ordinario.

Aunque sus familiares reservaron la noticia de la llegada para evitarle las emociones de la recepción, que proyectaban hacerle correfulgantes y amigos, que tanto se han interesado por su salud, no pudieron evitar que acudieran a la estación unos cuantos de sus íntimos, y que las visitas duraran todo el día de ayer y hoy hayan sido ininterumpidas.

Dámosle la bienvenida y le reiteramos nuestra satisfacción por su restablecimiento, ya casi total, y, sobre todo, por el vehemente ánimo con que ha sido devuelto al trabajo agobiador de su vida profesional y política.

## Farmacia del Dr. Cuesta

SIEMPRE ABIERTA DÍA Y NOCHE

## Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para el día 14 de mayo de 1928, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día: Don Valentín Palacios, Bajada de San Francisco, 32; don Aurelio Rodrigo, Mercado, 52; don Francisco de Fez, Paz, 44; don Pedro Martí, Gran Vía Jesús y María, J. C. Poblados marítimos: Don Luis Burguño, Libertad, 132.

### Banco de Crédito Local de España

Entidad oficial controlada y gobernada por el Estado

Créditos contratados: 218.491.758'49

El Banco tiene el privilegio de emisión de las CÉDULAS DE CRÉDITO LOCAL que se cotizan diariamente en las Bolsas como efectos públicos y significan un crédito preferente y privilegiado sobre los Ayuntamientos y Diputaciones contratantes.

Las Cédulas son admitidas por el BANCO DE ESPAÑA en garantía de préstamos y cuentas de crédito. El Banco de Crédito Local realiza también la pignoración, prestando hasta el 80 por 100 del valor efectivo al 5 y 12 por 100 de interés anual.

Cotización actual de las Cédulas de Crédito local 6 por 100 = 103 por 100 (cupón 1.º de julio de 1928).

### MADRES!!!

No abandonéis a vuestros hijos en el período de la dentición y en la época de verano. Los trastornos intestinales pueden ocasionar la muerte. Los PAPELES YOMAR pueden ser su salvación. Consultádselo a vuestro médico.—PRECIO: 1'60 pesetas. La caja. Farmacia A. GAMIR, — San Fernando, 34. VALENCIA

## Teatro Principal

GRAN CONCIERTO POR LA EMINENTE DIVA

### Conchita Supervia

MIÉRCOLES 23 DE MAYO DE 1928

NOTA: Se despacha en contaduría.

## Es en CASA BALANZÁ

— :: — DONDE DEBE USTED TOMAR LA CERVEZA — :: —  
SIEMPRE FRESCA, SIEMPRE LIMPIA

### Cervezas MORITZ-NEGRA MUNICH-DAMM

## LA NIÑA

### Lolita Serrahima Navarro

HA FALLECIDO EN EL DÍA DE HOY a las nueve de la mañana

Sus desconsolados padres, hermana, abuelos, tíos, primos y demás familia ruegan a sus amigos se sirvan asistir en el día de mañana y en hora de las once de la misma, a la conducción del cadáver, que tendrá lugar desde la casa mortuoria, Puerto Rico, 8, a San Agustín, donde se despedirá el duelo, quedándose reconocidos por tan señalado favor.

## Farmacia del Dr. Cuesta

SIEMPRE ABIERTA DÍA Y NOCHE

## Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para el día 14 de mayo de 1928, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día: Don Valentín Palacios, Bajada de San Francisco, 32; don Aurelio Rodrigo, Mercado, 52; don Francisco de Fez, Paz, 44; don Pedro Martí, Gran Vía Jesús y María, J. C. Poblados marítimos: Don Luis Burguño, Libertad, 132.

El sábado fueron las Bodas de Oro de

### La Caja de A. y Monte de Piedad

Que ha repartido 50.000 duros

Habiéndose cumplido el sábado último los cincuenta años de la fundación de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia...

Además, y para dar gracias a la Patrona, del establecimiento, la Santísima Virgen de los Desamparados...

Todos sus fundadores murieron ya; pero vive la Sociedad Económica de Amigos del País...

Debemos felicitar, pues, y felicitamos, a la Sociedad fundadora, al Consejo de Administración y Junta de gobierno...

Como dato curioso podemos añadir que las libretas de ahorro abier- ta hasta el día 12 de este mes...

Al asociarse este periódico al jubilo que experimenta la Caja de Ahorros y que debe experimentar Valencia por ser la importancia de aquella reflexión de la de nuestra ciudad...

### Información militar

#### Visitas

El Capitán general fué cumplimentado esta mañana por el familiar del señor Arzobispo don Luis Morán Lozano...

#### Fallecimiento de un soldado

En el Hospital Militar ha fallecido el soldado del 5.º Regimiento de Artillería Francisco Roldán Pérez.

#### Servicio de plaza para mañana

Jefe de guardia.—Comandante don Federico de Salas. Parada Principal, Capitanía, general y Cárcel Modelo.—Regimiento de Guadalajara.

#### Caballos para Barcelona y Valencia

Con destino a la cuarta región llegó el sábado, a la una de la madrugada, un tren militar, con 83 caballos, procedentes de Ecija.

#### A presentarse

Se interesa la presentación en el Juzgado militar, sito en el Pabellón

### SUCESOS

#### Desaparición misteriosa de una niña

Hace próximamente cinco días, desapareció en circunstancias misteriosas una niña de 12 años, hija de los porteros de la casa número 19 de la plaza de Tetuán.

Sus pobres padres han realizado gestiones sin resultado, hallándose a día de hoy el peso de una dolorosa impresión, por temer haya ocurrido algo grave a la niña.

Esta se llama Rosita Sastre, y la última vez que salió de casa, fué el día 10 de los corrientes, a las diez de la mañana, llevando un pozo que su madre le entregó para comprar carbón.

Desde entonces no ha vuelto a saberse nada de Rosita, y por más investigaciones que ha practicado su padre, José Sastre, no ha podido averiguarle el paradero de la chica.

Según se nos dice, Rosita, a pesar de ser una niña, era de un carácter formalito, y no se le conocían amistades ni menos trato con muchachos de su edad, portándose en casa con obediencia y respeto a los autores de sus días.

Sus cualidades físicas tampoco hacen sospechar hayan motivado pervenir sus desaciertos, pues la pobre niña había salido de una grave enfermedad, y hallábase aún su cara bajo los efectos del mal.

Desesperados los padres de Rosita, dieron cuenta hace varios días a la Policía, y parece que ésta no ha llegado aún a descubrir el misterio de su desaparición.

#### Niño de tres años ahogado

Ayer tarde, a las seis y media, hallándose jugando con varios niños, tuvo la desgracia de resbalar y caer en la acequia de Favara, que discurre próxima al camino de Tránsitos, el de tres años, Ramiro Andrés Hernández, vecino de Algesines, el cual vivía con su abuela en la Avenida de Pérez Galós, letras JM.

Un muchacho que iba a su casa, se arrojó al agua, sacando al pobre niño, que era ya cadáver.

#### Robo

En el domicilio de Amparo Micó, calle de Monteolive, 7, primero, izquierda, penetraron ayer tarde ladrones, llevándose ropas y varios efectos domésticos, por valor de 125 pesetas.

#### Muerte por alcoholismo

En su domicilio, calle de Buenavista, del barrio de las Cuevas, del pueblo de Villamarchante, ha sido encontrado muerto con síntomas de alcoholismo agudo, Antonio Blanes Piquer, de 57 años.

#### Un niño de 9 años muerto por un autobús, en Ademuz

Hallándose el niño de 9 años, Blas Aparicio Avaso, jugando con otros en la calle del Molino del poblado de Ademuz, fué arrollado por el autobús núm. 888 del servicio público, entre el mismo pueblo y Teruel, causándole tan graves heridas, que falleció dos horas después.

#### Hombre muerto por un camión

En la calle de la Marquesa de Montartal, de la vecina ciudad de Carcagente, fué ayer mañana arrollado y muerto por el camión de la matrícula de Valencia, 6.582, el vecino de aquella, Vicente Cerdá Bohigues, de 30 años.

### CUBIERTAS, CAMARAS Y MACIZOS PIRELLI

Las mejores y más económicas. Pídanse en los principales establecimientos de automovilismo y en la representación general

### VICENTE PICHÓ

Colón, 19 y 21 - VALENCIA

Crema Simon advertisement with logo and text: 'Cuidad vuestra belleza como cuidáis la salud...'

del Mercado Central, y ante el juez instructor, coronel de Infantería don Angel de San Pedro Aymat, del paisano que el día 23 de abril último y sobre las doce horas, auxilió a un trompeta de Intendencia que resultó herido al caer de la bicicleta en que montaba y lo acompañó hasta la puerta del cuartel del Pilar.

Ayer, en la plaza de Toros

### Una becerrada

El día de los Desamparados hubiera sido paradójico celebrar una corrida con matadores de hierro. Por eso—y porque no hubiera ido gente—se "amparó" a unos jóvenes, dándoseles media docena de becerreros de Manuel Santos, que, a excepción del segundo, muy bravito, no ofrecieron grandes condiciones para lidiar, como tampoco graves inconvenientes.

José Plá mató al primer eral sin demostrar nada. El segundo bichejo correspondió a Eduardo Fort (Alverito), torrentino, como el anterior, pero que se trae maneras y cierta picardía. Logró una gran estocada, aguantando, y, en vista de ello, pudo cortar la oreja.

Luego alternaron José Cerdá y Eliseo Capilla en la lidia de los cuatro erales que quedaban. El primero salió del paso. El segundo compuso la figura como el más pintado, provocando el entusiasmo del público, entre el que contaba con muchos partidarios. Matando también se pareció a los ases, pues lo hizo bastante mal. En el primero, no obstante, dió la vuelta al ruedo.

Para que no faltara nada, hubo un espontáneo y con miedo!

Y como "fin de fiesta" fueron desencajonados los ocho ganantes de don Esteban Blanco, que venían destinados para la corrida de la Ascensión. Uno de ellos se accidentó y quedó largo rato tendido en el ruedo.

AL RELANCE

### Información marítima

#### A incorporarse

Por la Capitanía del departamento de Cartagena se ha ordenado al comisario de Marina señor Baeza se incorpore a su nuevo destino en aque- lla población.

#### A Barcelona

El vapor "Carolus" se llevará a remoche mañana el pontón depósito flotante de carbones "Josefina", que amarrará en el puerto de Barcelona.

#### Alimento vegetal reconstituyente EXTRACTO DE MALTA del doctor GREUS

Farmacia plaza Santa Catalina, 4.

### NOTICIAS

En la mañana de hoy, acompañadas del fiscal de Su Majestad don Juan Antonio Monserrat Garin, han visitado todas las dependencias de la Audiencia y juzgados las distinguidas damas doña Dolores Gironella, acompañada de su bellísima y encantadora hija Engenia; doña María Rúa, viuda del ingeniero don M. Mora les, y doña Jacinta García, esposa del competente fiscal municipal del distrito de San Vicente señor Ballesteros.

Peugeot. El coche ideal. Ramón Burdeos, Colón, 26.

SOMBREROS DE PAJA.—Últimas novedades. REQUENI, Guerrero, 9.

El Círculo de Bellas Artes celebrará junta general extraordinaria para elección de nuevo secretario el día 16 a las 18 horas, por primera convocatoria, y a las 19 por segunda.—La directiva.

MAGO-ESTOEL CURA EL ESTOMAGO

El nuevo Peugeot, 12 CV., 6 cilindros, ha producido una verdadera revolución entre los automovilistas inteligentes. R. Burdeos, Colón, 26.

En el rápido de Madrid han marcha do con dirección a Málaga don José Llovet y señora, que han sido despedidos en la estación por la señora viuda de Sánchez de León y familia.

BABY-Lauria. 4.-ROPA BLANCA CONFECCIONES PARA NIÑOS

PIKMENTINE. Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro carbón al rubio. Venta: Farmacias y droguerías. Al por mayor: Cuartere, 51, laboratorio.

### "VERDE URANIA"

INSECTICIDA DE FAMA MUNDIAL

Es el producto más eficaz para combatir toda clase de insectos masticadores, como el gusano de la vid, las orugas de los almendros y otros insectos que atacan a los árboles frutales, olivos, alfalfa, etc.

Agente general para España: JULIO BATLLE.—Gran Vía Diagonal, 390 — BARCELONA

Se solicitan representantes.

### GUARDAPOLVOS LOS MEJORES Y MAS PRACTICOS

FARMACIAS EL TURIA, SAN VICENTE, 78 y 80

Para un alumno de Medicina

### Se saca a concurso-oposición una subvención de 3.600 pesetas, para ampliar estudios en el extranjero

En virtud del acuerdo de la Junta de Patronato Universitario, concediendo una pensión de 3.600 pesetas para ampliación de estudios en el extranjero, a un alumno de esta Facultad de Medicina, se saca dicha pensión a concurso-oposición entre los que fueron sus alumnos con arreglo a las siguientes condiciones aprobadas por la Junta de la Facultad celebrada el día 5 de mayo actual.

1.º Haber terminado sus estudios en esta Facultad a contar del curso del 1920 a 1921.

2.º Presentación de trabajos publicados o inéditos sobre la materia que desee ampliar. Será preciso presentar, por lo menos, uno de estos trabajos y la Junta podrá excluir a aquellos opositores cuyos trabajos se consideren sin méritos suficientes.

3.º Expresar el objeto de sus estudios y el Centro o profesor bajo cuya dirección piensa realizarlos, mereciendo consideración preferente, en igualdad de las demás circunstancias, los trabajos de investigación sobre los de carácter de exclusiva aplicación práctica.

4.º Certificado del Instituto de Léonias que acredite el conocimiento del idioma del país donde hayan de realizarse los estudios, caso de no ser una nación de habla española.

5.º El ejercicio de oposición consistirá en desarrollar por escrito, durante el tiempo máximo de cuatro horas, un tema sacado a la suerte entre tres que propondrá el tribunal, compuesto por tres profesores de esta Facultad y que versará sobre la materia que ha de ser objeto de sus estudios.

Las solicitudes y trabajos se presentarán en la Secretaría de la Facultad de Medicina, desde el 15 de mayo hasta el 15 de junio, inclusive.

La Junta de Facultad designará el tribunal en consonancia con la índole de los trabajos presentados.

Los ejercicios de oposición se celebrarán en la segunda quincena de junio y se anunciarán con la debida antelación en el tablón de anuncios de esta Facultad y en los periódicos locales.

Valencia 14 mayo de 1928.—El secretario de la Facultad, Rafael Campos.

### Información de la Diputación provincial

#### A Barcelona

El miércoles por la mañana marchará a la Ciudad Condal el presidente de la Diputación, señor Carras, al objeto de solventar varios asuntos particulares. Probablemente el próximo día 21 regresará.

### Información de la Delegación de Hacienda

#### A los empresarios de espectáculos

El Delegado de Hacienda, don Pascual Abad Cascajares, nos ha entregado la siguiente nota: "La "Gaceta" del 11 del actual publica una real orden de fecha 4 del mismo, en la que se ordena:

1.º Que los derechos o tasas establecidos ya, o que en lo futuro se establezcan por los Ayuntamientos, relacionados con los espectáculos públicos, solo pueden tener efectividad legal cuando se ajusten a lo taxativamente preceptuado en el artículo 360 del Estatuto municipal; esto es, cuando por las empresas haya sido solicitada la prestación de un servicio especial no comprendido entre los que el Ayuntamiento tenga o deba tener establecidos y cubiertos con los ordinarios recursos municipales, o cuando la tasa tenga caracteres de generalidad, hallándose sujetos a ella en la misma proporción los demás contribuyentes del término municipal que se beneficien o estén en la posibilidad de beneficiarse del servicio de que se trata.

2.º Que las empresas de espectáculos públicos están en la obligación de consignar expresamente en los carteles públicos y en los programas de mano los precios de las distintas localidades, sin que, de no hacerlo así, puedan disfrutar de los beneficios en el aforo y por deducción de servicios anejos establecidos por la base 25 del real decreto de 11 de mayo de 1926; y.

3.º Que por las Delegaciones de Hacienda de las provincias se ordenará el exacto cumplimiento de lo dispuesto anteriormente, dando a la presente la debida publicidad para conocimiento de todos los Ayuntamientos, y se resolverán cuantas dudas y reclamaciones puedan suscitarse sobre el particular, dejando de prestar la reglamentaria aprobación a las Ordenanzas municipales, que, respecto al extremo debatido, no se ajusten a lo taxativamente preceptuado.

El pago a los cesantes de empresas petrolíferas

Hasta el 18 del actual inclusive continuará abierto en la Delegación de Hacienda el pago a los empleados cesantes al constituirse el monopolio de Petróleos, de las cantidades que, como indemnización, les corresponden percibir.

Los interesados deberán presentarse inmediatamente en las oficinas de la secretaría para justificar su personalidad y condición de cesantes, pues una vez transcurrido el citado plazo se procederá al reintegro de las sumas no hechas efectivas, a excepción de aquellas que hayan sido objeto de consulta a lo superioridad y estén pendientes de resolución.

### El pago a los cesantes de empresas petrolíferas

Hasta el 18 del actual inclusive continuará abierto en la Delegación de Hacienda el pago a los empleados cesantes al constituirse el monopolio de Petróleos, de las cantidades que, como indemnización, les corresponden percibir.

## - Anuncios de espectáculos -

Teatro Principal. Margarita Xirgu. HOY LUNES - A las 6:30 tarde ¡NO QUIERO, NO QUIERO...! A las 10:15 noche ESTRENO del drama en cinco actos, de Joaquín Montaner, EL HIJO DEL DIABLO. Mañana martes, a las 6:30 tarde, «EL HIJO DEL DIABLO». A las 10:15 noche, «NO QUIERO, NO QUIERO...!»

Teatro Apolo. Compañía del maestro Serrano. Hoy lunes, a las 9:30 noche, ¡¡Programa monstro!! EL CARRO DEL SOL. Reposición de la aplaudida zarzuela de Thous y Cerdá, música del maestro Serrano, MOROS Y CRISTIANOS Los de Aragón. Miércoles, reprise «LA INFANTA DE LOS BUCLES DE ORO».

ESLAVA. Hoy, FUNCION POPULAR A las 10:30 noche, SEÑORA AMA. Mañana, a las 6:30 tarde, ROSAS DE OTÑO A las 10:30 noche, El conde de Valmoreda. Sábado 19: BENEFICIO DE RICARDO PUGA. ESTRENO de LA MURALLA DE ORO 3 actos - H. Maura

Salón Novedades. Empresa: BELLOCH Dirección: PEPE BELU. Hoy, a las 6:30 tarde: ¡No es per ahil Valencia a la garsón. A las 9:30 noche: El crit de la sang Valencia a la garsón. A las 11:30: El corp Valencia a la garsón.

TEATRO RUZAF. EL MIÉRCOLES 16 DE MAYO DE 1928 -- GRANDIOSO ACONTECIMIENTO CINE-MUSICAL. ESTRENO en Valencia de la novísima ópera cinematográfica en cinco actos, La encantadora Mimi. Del maestro HANS ALIBOUT, autor de «MIS VENUS». Interpretada por los afamados artistas ADA SVEDIN y CHARLES WILLY KAYSER. Cantada en español por notables artistas. EXCLUSIVA LEVANTE -- PROGRAMA RUANO

TEATRO MODERNO. Director: Pepe ALBA. Hoy, a las 6:30 tarde, ordinaria: ¡Pare vóste la burra, amicl (Dos actos) Butaca, 1 pta. -- General, 0'50. A las 10:30 tarde, especial: El illo de la murta ¡Pare vóste la burra, amicl Butaca, 1'50 ptas. - General, 0'60. En breve: «Quin' aulor a gasolina». -- Un acto.

COLISEUM. Hoy lunes desde las 4'45 tarde. Jhon Barrymore, en su primera producción para Artistas Asociados, EL VAGABUNDO POETA. Completarán programa: «REVISTA PARAMOUNT». -- «EL KNOCKOUT», preciosa comedia con emocionantes escenas de boxeo, por Richard Dix y Mary Brian. -- «KOCO, AVIADOR» (tintero mágico).

Lirico. HOY LUNES RODOLFO VALENTINO en Sangre y arena. Película inspirada en la novela del famoso literato BLASCO IBAÑEZ. Completará programa: ESTRENO REVISTA PARAMOUNT ESTRENO ÁMALOS Y DEJALOS. Graciosa comedia rebosante de juventud y alegría, por Evelyn Brent Lawrence, Gray y Louise Brooks ESTRENO Una oportunidad dorada Por el GATO FÉLIX ESTRENO Una comica en dos partes

FOLIES BERGERE. (ANTES CAFÉ SUIZO) Tarde, a las cuatro. Noche, a las diez. Sesiones de variedades. 60 artistas, 60 Gran éxito de la bellísima estrella JULITA OLIVER. -- Extraordinario suceso de la consagrada estrella ANTONIA DE CACHAVERA HOY, ESTRENO DEL PRECIOSO VODEVIL DE GRAN RISA «¡AY NEMESIO!, ¡AY NEMESIO!» Inimitable creación de ANTONIA DE CACHAVERA y su notable compañía Tarde, de cuatro a nueve noche, y de una a cuatro madrugada Fantásticas fiestas en el patio andaluz, tomando parte dos orquestas, dos. -- Dos atracciones, MICHELINI y DIANA. -- Hoy, éxito de las HERMANAS CORTESANAS y de la preciosa estrella coreográfica VENUS MODERNA. BA-TA-CLAN. Hoy, tarde y noche, grandioso programa de variedades. -- Éxito inmenso de NEY (estilista argentina), ROSARITO BRUNA, KATIA LOPUHINA, y PILAR FRANCO. Extraordinario exitazo de la estrella PEPITA MIJARES. En el cabaret, 2 orquestas, 2, y las atracciones de pista LAVILLE, MIRAMAR, BRUNA, KATIA LOPUHINA, NEY y LAS 3 GIRLS DALMA. Anuncie usted en «La Correspondencia de Valencia», y aumentará sus ventas

BANCO DE VALENCIA VALENCIA. Capital: 10.000.000 de pesetas. Integrado por elementos valencianos. Caja de Ahorros en libretas al tres y medio por cien de interés anual. Banca - Cambio - Bolsa. Paz, núm. 9.

El señor Arzobispo a Burgos. Nuestro reverendísimo Prelado ha salido esta mañana, a las cinco, con dirección a Burgos, donde tiene que despachar asuntos particulares de carácter urgente. El viaje lo realiza S. E. R. en auto, acompañándole su familiar don José Cruz. De Burgos se trasladará el señor Arzobispo a Madrid, regresando a Valencia en los primeros días de la semana próxima. Le deseamos un viaje feliz. El mejor de los laxantes GRAINS DE VALS evita las infecciones intestinales. Dosis: Uno o dos granos al cenar.

Tribunal Industrial. Julios señalados para mañana. A las once, por reclamación de salarios del obrero José Regidor Xamena contra el patrono José Montaner Jimeno, defendidos por los letrados don Pedro Yargas y don Vicente Marzal, respectivamente. Señores jurados.—Patronos: Don Vicente Picó Plá, don José Meliá Alapont y don Miguel Esteban Fornas. Obreros: Vicente Guillem Simón, Eduardo Delás Muñoz y Eduardo Ferrando Bello. A las once y media, por accidente del trabajo del obrero Antonio Roselló Martínez contra los Hijos de Ramón Patuel y Compañía y la Sociedad de Seguros Guardian, defendido el primero por don Pedro Yargas, y estos últimos por don Carmelo Viñal. Señores jurados.—Patronos: Don Blas Ramón Ibáñez, don José Alabaz Martí y don Pablo Vera Carbonell. Obreros: Eduardo Delás Muñoz, Rafael Doménech Campa y José Navarro Rochera.

AYER TERMINARON LAS SEMIFINALES DEL C. DE ESPAÑA

# El Valencia, vencedor ayer, fué eliminado por el "goal average"

## El Barcelona aplastó en su campo al D. Alavés

### El Torrente F. C., campeón regional del grupo B

AYER TARDE EN MESTALLA

### Triunfó el Valencia de la Real Donostiarra por 3 a 2

### A nuestro subcampeón, que jugó un buen partido, no le acompañó la fortuna

Aunque los realistas reserváronse con vistas a la final

#### Una fórmula inmoral, aplicada como lo es

En la Catedral del fútbol valenciano se ha jugado la segunda semifinal entre los subcampeones de Guipúzcoa y Valencia. El primero que entre ellos se celebrara dio un resultado total distinto al que ha resultado en éste. No obstante, el Valencia está ya eliminado, puesto que la diferencia de tantos a favor de la Real Donostiarra le adjudica todos los derechos para continuar aspirando al título nacional en el partido que el próximo domingo tendrá lugar en Santander. No conocemos en el momento de escribir estos comentarios el resultado de la eliminatoria Deportivo Alavés-Barcelona, pero en favor de uno u otro combatiente que se haya resuelto, es el hecho que (si ha vencido el Alavés), a partido ganado por bando o sease a igualdad de puntuación, la diferencia—tan circunstancial y sujeta a mil conjeturas—de años tantos, resuelve partidos de tan gran trascendencia como la que está teniendo en sí y por lo que significan para cada uno de los clubs litigantes y núcleos de aficionados de las regiones a que pertenecen.

Y no es que pretendamos—sería grollería que nunca ha pasado por nuestra mente—que el sacrificio de dos equipos, entre los cuatro que hasta aquí llegaron en pos del campeonato de España, sea a cargo de equipos de la clase del Barcelona y Real Sociedad, con el mismo historial brillantísimo que el primero de ellos tiene, ya que dicha fuerza mayor es más de razón la suframos los valencianos y el Alavés—ello sí Mateos y sus paisanos no se ofenden; pero es el caso que la fórmula por que se ha resuelto este año la competencia nacional que la que más de una ventaja se ha encontrado sobre las anteriores, incuestionablemente que presenta una nota bien gris en la introducción tan inoportuna como del "goal average" se hace.

Qué deportista de cada una de las regiones donde existen "onces" que se han quedado al margen no conservará el mal sabor que justamente la de producir una eliminación por uno o varios goals? Esto aunque en los dos choques habidos haya quedado bien patente una diferencia técnica en favor del conjunto que haya eliminado los colores que para él eran favoritos. Siempre ha de quedarles como agarradero para defender sus pretensiones, el que a base de una igualdad en puntos, los tantos que dieron la final victoria pudieran haber tenido una ejecución no exactamente correcta.

Y no tomese estos comentarios como lamentaciones que a estas alturas habían de ser ridículas y más en nosotros, que por archisatisfechos nos damos con haber llegado hasta aquí, pero no por ello renunciemos a comentar debidamente el hecho que en estos momentos nos obsesca la más oportuna ocasión.

#### ¡Abajo el "goal average"!

Parece ser que en la temporada próxima se implantará un nuevo método eliminatorio. Ya estos días se cuentan bosquejos de lo que tal vez pueda aceptarse, pero resulte lo que fuere al final, nuestro voto es porque se deje descansar al dichoso "goal average" que tantos maldichos ha dado este año, o al menos que si se recurre a él por lo provenir de los padres del fútbol, sea un poco más justa su adaptación que no este año en que se le varió en absoluto al traspassarlo aquí, en el espíritu con que los paisanos de Mac Donald lo aplican. Que se contradice el deseo de perfeccionarnos tomando cosas de los mejores, si después se les enmenda la plana de tal forma.

#### El triunfo del Valencia fué justo aún en la diferencia habida

Aparte las apreciaciones que sobre otros aspectos formulamos más abajo, como primera conclusión al partido de ayer, hemos de confesar que lo creemos normal en lo que se refiere a su resolución.

La Real se consideraba como poco trascendente dado el amplio margen en goals que en su cuenta se apuntaron el pasado domingo en Atocha. Por ello confesaron antes del partido que su propósito era únicamente el de salir del paso sin sufrir ningún desperfecto físico en su conjunto, ya que no otro era medianamente normal que les pudiera inquietar con una reserva de siete tantos a su favor como contaban.

Y con arreglo al criterio expresado dedicáronse durante la mayor parte del partido a responder al juego de sus adversarios sin enredarse en jugadas que pudieran comprometer alguno de sus jugadores para la final. Y decíamos que en la mayor parte del partido, por que momentos hubieron en el primer tiempo: cuando el Valencia tenía en su cuenta dos tantos que tan próximos estuvieron a duplicarse, la Real desmoralizábase brevemente para reaccionar al poco en furiosas acometidas que no hubieran sido superadas en trance de peligro claro de la clasificación.

El Valencia, en cambio, empleó desde el primer instante con grandes entusiasmos con el fin de compensar en tanto el mal sabor que entre sus admiradores produciría la debilidad del pasado domingo.

Ni por un momento disminuyeron en sus afanes, pero tan sólo en la primera mitad del segundo tiempo fueron éstos traducidos en juego de clase que fué de alguna efectividad como lo demuestra el tercer tanto que en este periodo consiguiere y de más pudo haberlo sido de no haber presidió la desgracia a abundantes remates como sobre la puerta de Izaguirre fueron dirigidos. Y esta circunstancia que también tuvo su parte en lo que respecta a los remates de los donostiarra, es por la desproporción en que se dio motivo—entre otros—para fundamenar nuestra opinión.

Propios afectos al equipo norteño nos mostraron su opinión concordante en este sentido y este detalle—si no hubieran otros—sería más que suficiente para dar la mayor validez al triunfo del Valencia.

#### El juego efectuado

Algo dijimos ya. Nada ofreció de particular, salvo algunos destellos individuales y poco colectivos de los donostiarra y en más frecuentes períodos por parte del Valencia.

Por lo demás, hubo de todo en los 90 minutos. Momentos de claridad e incluso alguna aislada sociedad. Otros de calma productora de sopor, más los aceptables ya citados; pero sin que en su total ofrecieran nada de particular en cuanto a impresionar al público.

Alguna brusquedad apareció por ambos bandos; pero ellas fueron aisladas y afortunadamente no produjeron consecuencias de importancia. Y si alguna hubo fué contra el "once" valenciano que vióse handicapado durante casi todo el match por lesión de Amorós y en menos proporción por parte de Reyes y Pico-lin.

Qué dirá a ello Perico Vallana que haciéndonos un cariñoso servicio hablaba de salir los jugadores donostiarra de Mestalla, poco menos que en camillas?

#### Los vencedores

Actuaron mucho mejor que en el pasado domingo en San Sebastián; pero con todo y teniendo en cuenta la gran diferencia de adversario que tenían enfrente, sin que ésta llegara ni en mucho, a igualar las anteriores de los partidos contra el Madrid.

Sólomente en el principio del segundo tiempo y en aislados avances del primero hicieron un juego altamente ponderable que sirvió para que los jugadores y directivos donostiarra modificaran la tan deficiente opinión que a raíz del partido de Atocha tuvieron formada. Como indubablemente la hubiera cambiado el de salir del paso sin sufrir ningún desperfecto físico con nosotros, José María Mateos.

La tripleta defensiva y en ella Pedret y por igual Roca, fueron los mejores del equipo. Siguió en merecimientos la delantera que efectuó buenas combinaciones de conjunto y especialmente los exteriores realizaron jugadas excelentes, entrando muchísimo en cantidad y calidad. Ródenas, excesivamente brusco, y Arcadio retrasando la línea con su lentitud, fueron los menos acertados.

De la línea media ésta, a la que actúa en Atocha, media un abismo. Sin hacer una gran cosa, puede decirse que cumplió en conjunto. Amorós, mientras no estuvo lesionado, fué su mejor elemento, siguiéndole en orden de méritos Rey, al que de todas formas debemos censurarle los estúpidos afanes de hacer regates que tanto perjudican al equipo, aunque con entusiasmo en la "turba multa". Salvador comenzó muy flojo, pero fué apañándose hasta cumplir.

#### Los donostiarra

En conjunto de equipo apenas hicieron nada.

Indudablemente descoló sobre todos Marculeta, que causó gran impresión en su impecable colocación y dominio de la pelota y de la entrega. También Trino está muy cerca de él en méritos, puesto que completa estupendamente la línea. En la guerra campal Izaguirre. De la valla Zaldúa superó mucho a Arrigaga, y por el ataque Yurrita y Kiriki completaron la mejor ala. Después, Bienzobas.

En general, la delantera pudo lucirse bastante menos en el tiro a goal que no en San Sebastián, como tampoco en este menester lo hicieron con la perfección (comodidad), que al no tener enemigo al frente lo efectuaron.

#### El árbitro y público

No nos gustó lo más mínimo la actuación del vizcaino Pelayo Serrano, que actuó secundado por los compañeros de su Colegio Arzuaga y Pino.

Tuvo múltiples fallos, que desorientaron bastante a los jugadores, y sobre todo, en lo que respecta a la izquierda, dejó mucho que desear, por vocando varias y justas protestas por parte de los jugadores donostiarra, y más no fueron, ya que éstos acogieron con resignación el resultado que se les cernía adverso.

El público llegó a emocionarse en algunos momentos, y está, en un campo de fútbol, significa que se manifestó vocalmente con bastante frecuencia y lamentablemente y en, afortunadamente, rara excepción, con algo más que vehemencia; llámesele falta de espíritu deportivo, cordura o educación; ahora, que como el que ha de dar el calificativo, es la norma general, hemos de decir que se comportó correctamente, aplaudiendo las cosas buenas y censurando las que no lo eran. Esto, natural es, con ligera tendencia visual a favor de los de casa.

#### Resultados de los partidos de ayer Semifinales

Valencia, 3.-R. Sociedad, 2  
D. Alavés, 0.-Barcelona, 5

#### Internacional

S. Guipuzcoana, 2  
S. Parisina, 2

#### Liga

Atlético de M., 4.-Sevilla, 0

#### Grupo B

Alicante, 0.-Torrente F. C., 0

#### Amistosos

Atlético de B., 3.-Cette, 1

#### Opiniones acerca del match

Terminado el partido abordamos a varios de sus principales actores, que nos expresaron las siguientes impresiones:

ARRILLAGA, capitán de la Real Donostiarra, dice que está contento, a pesar de la derrota, porque sus jugadores han salido completamente indemnes de ella, aún habiendo tenido ésta momentos de alguna viveza.

Me disgusta en cambio, el comportamiento de algunos de los jugadores valencianistas, que tan poco han variado en su brusca actitud con respecto al partido del pasado domingo.

El público me ha parecido como el de todas partes, aunque ha extremado un poco el hacer la vista gorda para las faltas de los suyos, mostrándose riguroso con las nuestras.

En cuanto a todo lo demás, estamos contentísimos por la serie de atenciones que para con nosotros se han tenido.

El Valencia me ha producido buena impresión, sobre todo el ala derecha.

AMORÓS, capitán del Valencia, lamenta que el resultado del pasado domingo en San Sebastián, fuese tan desfavorable, puesto que les quitó ánimos para luchar hoy con vistas a las consecuencias del partido. Mas desde el momento en que me he convencido hoy que no siendo una gran diferencia, la pudimos haber sustruido aquí.

Por lo demás, estoy satisfecho de haber llegado hasta donde hemos con seguridad ascendiendo, y pacientemente esperaré a que en el año próximo y con un empujamiento más escalamos un nuevo peldañito en nuestros méritos.

PELAYO SERRANO, árbitro del partido, dice que la Real no ha hecho un gran partido, por lo que, habiendo jugado más el Valencia, me ree el triunfo.

Lo más flojo de los donostiarra ha sido la delantera, que solo ha tirado goal contadas veces.

El público me ha parecido que es como todos. Que desea que gane su equipo, y lo demuestra durante todo el match, aunque aquí lo ha sido de buena forma.

COLINA, secretario general del Valencia, está contento porque con el partido de éste se ha demostrado que aquí también se le da al fútbol.

Hemos jugado mucho más que la Real, y desde luego, mucho mejor que en San Sebastián.

También han jugado los valencianos más limpio que la Real, como lo demuestra que han resultado seis valencianos lesionados, y algunos, como Picolin, de alguna consideración.

BENITO DÍAZ, entrenador de la Real, manifiesta que se conforma con el resultado, que no pretendía les fuera favorable a toda costa.

**VALLEJO :: Mañana martes Levante-Real Gimnástico COPA CIUDAD = 6 tarde**

### El domingo próximo, Barcelona y Real Sociedad disputarán la final

Contento por estar su equipo en condiciones para disputar la final al Barcelona y tiene gran confianza ante este partido.

JOSIMBAR

#### Antes del match

La expectación despertada por este encuentro se demuestra con un lleno casi completo que hay en el campo. Algunos claros en el sol, pero los goals y la preferencia presentan brillante aspecto.

A medida que trascurre el partido el campo se llenó casi por completo.

Saltan al campo los realistas, que oyen una cariñosa ovación, que se reproduce cuando Amorós entrega a su capitán un hermoso banderín, que les dedica el Valencia.

Pelayo Serrano, con Arzuaga e Ipico en las líneas, dirige el mach.

Los equipos forman: Valencia: Pedret, Roca, Reyes, Rey, Salvador, Amorós, Pérez, Pico-lin, Ródenas, Arcadio y Sánchez.

R. Sociedad: Izaguirre, Arrillaga, Zaldúa, Larrosa, Marculeta, Trino, Bienzobas, Mariscal, Ilundain, Kiriki e Yurrita.

#### El partido

Comienza sacando el kik-off la Real, cortando prontamente Salvador. Zaldúa hace un despeje imponente en las barbas de Pérez. El juego es el característico de ambos equipos. Animosos en extremo los valencianos, desbordando bravamente las líneas "arriere" donostiarra y no dando nunca por perdido ningún balón. Entre los blanquiazules se ve mayor cálculo menos ímpetu; solo sus backs hacen alarde de una decisión y valentía enormes.

El primer corner se tira contra la Real, provocado por Ródenas, que acosó a Zaldúa. Salvador lo remata con un tiro alto.

Mariscal inicia un avance, pasa a Bienzobas, que, bien vigilado por Amorós-Reyes, deja ir a kik' Roca corta brillantemente un avance de Yurrita, que el pulcro exterior se aprestaba a rematar.

Corner contra el Valencia, sin consecuencias. Sánchez escapa, pero su tiro raso y fuerte va fuera.

#### Un penalty contra la Real

Pérez, bien servido por Ródenas, se interna, y Zaldúa desvía su tiro con las manos. El castigo es ejecutado por el mismo Pérez, entrando en la red, pero vemos, no sin gran asombro, que Serrano ordena tirar de nuevo el castigo, también por el exterior valencianista, que esta vez desvía seguro Izaguirre. Según supimos luego, se bisó por haberse adelantado al tiempo de tirarlo Arcadio.

Mariscal estropea un avance con unas manos inoportunas. Los morenos obsequian con una bronca mayúscula a Pelayo y algunas almohadillas ruedan.

#### El primer goal para el Valencia

En un avance del voluntarioso Ródenas, Arrillaga corta su ataque, pasando a Izaguirre, pero éste, demasado acosado por aquél, se deshace del esférico, hace un globo, y mientras Ródenas hace un feo fant a Zaldúa, pero aun tiene ocasión de meter la cabeza y con ella el primer tanto local.

Serrano no quiso ver la nulidad del tanto, y con ésta empezaron las equivocaciones, que no cesaron en todo el partido.

Sigue el juego con mayores bríos entre los valencianos, que oyen buenas ovaciones por sus evidentes deseos de desquite.

#### El segundo goal para el Valencia

Centro de Pérez, coronando una escapada todo nervio del joven y enorme exterior, que tras dar en el horizontal, remata oportunamente Ródenas, consiguiendo un brillantísimo tanto, que es el segundo saludado con otra ovación enorme.

Amorós se retira lesionado. Dada la habilidad del árbitro, el juego va cambiando perdiendo poco a poco el sello de cordialidad con que se empezó. Son las pequeñas faltas que hace el Valencia, y que sin saber por qué, no se atreve a señalar. En cambio los donostiarra, como público y jugadores protestan, no pasa nada. Su arbitraje al dictado estropea el encuentro.

No queremos creer en nada, sino que con ello enturbia la limpieza de la victoria valenciana, que no podía nadie evitar. Pero dejemos de disgresiones.

Consecuencia de esto, Amorós se retira lesionado por largo rato.

En algunos jugadores valencianos vemos que juegan tanto con las manos como con los pies, haciendo algunos "plaquages" que les acreditan de buenos "rugbymens".

Reyes cojea, saliéndose en unos momentos, para después de una ligera intervención del trainer, volver animosamente a la lucha.

Ródenas incurre en offside. Amorós sufre fant de Mariscal.

Pérez hace fant a Zaldúa. Mariscal, desde lejos, tira, saliendo alto.

#### Roca el más firme puntal valencianista

El sobrio back es una valla infranqueable que está siempre presto a intervenir seguro y seriamente. Varios avances mal ligados entre Kiriki y Yurrita, han sido anulados al con-juro de su decisión y sapiencia.

Faut de Rey a Marculeta, que señala Serrano. Otro de Picolin a Zaldúa, lo da al revés. Amorós, que reaparece unos momentos, se retira nuevamente, pasando Arcadio a su sitio. Los avances realistas no se interrumpen, pero los remates no llegan. Los exteriores blanquiazules juegan magníficamente, pero los interiores no saben aprovecharlos por su tardanza en shootar.

#### La Real marca el primer tanto

Ha sido en uno de los avances de los blanquiazules, en que, como de costumbre, Bienzobas ha centrado soberbiamente, y que ha rematado por fin Kiriki a las mallas con un cabezazo suave, que bate plenamente a Pedret. También hay ovación, y no pequeña, para este tanto. Reaparece Amorós.

Arcadio hace manos dentro del área, pero Serrano las desaperece, pese a las protestas de los realistas. Marculeta, que con Roca, son los mejores hombres sobre el terreno, se desvía sirviendo incansablemente una enormidad de balones a sus delanteros, muy imprecisos. Termina el primer tiempo.

#### Segundo tiempo

Las líneas valencianistas sufren las guinas modificaciones. Amorós, Sánchez, Ródenas, Arcadio y Pérez, forman el quinteto atacante. Picolin está tuyo a Amorós.

Comienza esta parte destapándose Roca con un tiro fuerte, que Izaguirre recoge seguro.

#### El Valencia marca el tercer tanto

Amorós, de cuya eficacia dudaba el confiado Arrillaga para vigilar a Sánchez, recibe un pase de Ródenas, lo centra flojo, repeliendo Izaguirre en el suelo, pero los delanteros locales que entraban en tromba, tras evitar el despeje de Zaldúa, logran por mediación de Ródenas un nuevo goal, inevitable y limpio, que viene a aumentar la ventaja.

Rey es aplaudido después de haber perdido bastante tiempo con un dribbling excesivo y lento. Offside de Pérez. Ilundain remata desde fuera del área, yendo a kik.

Amorós termina una jugada igual a la anterior, con un tiro cruzado fuera.

Ródenas pasa a Amorós, éste pasa adelantado, y Pérez, a todo gas, rema

ta, saliendo fuera. Rey vuelve a filigranear, es decir, a perder un tiempo precioso, hasta que Marculeta se lleva el balón.

El juego sigue con las mismas características: entre el Valencia, entusiasmo desbordante, fe ciego en la victoria. En la Real, predomina el sentido del cálculo, más sereno, menos ardorosos.

Pérez, en un avance relámpago, se coloca frente a Izaguirre y remata a las nubes. Offside de Ródenas.

Por fin Pelayo se atreve a señalar algunos fauts valencianistas. Rey termina una situación comprometida ante Izaguirre, con un tiro alto.

Arrillaga desuelga un freekick sobre el marco de Pedret, que Mariscal remata fuera.

Ilundain, en otro avance, tira, dando en el poste, vuelve a tirar Bienzobas, pero Pedret recoge.

Amorós inicia un avance, pasa a Ródenas, que, en franco fuera de juego, tira, rechazando el poste.

#### Un goal de la Real, anulado

Bienzobas avanza, y tras driblar hábilmente a Reyes, shoota esquinado, rematando Yurrita a las mallas, pero el árbitro lo anula por supuesto offside.

Una zancadilla de Picolin a Bienzobas al lado del área, sin consecuencias.

Marculeta sigue desarrollando un juego entusiasta, siendo el mejor hombre de su equipo. Yurrita, en quien no sabemos qué admirar más, si su sprint fácil o su toque de balón tan perfecto, todo dentro de un jugador cuya corrección y nobleza no es nada corriente, ve sus centros desaprovechados por sus compañeros de línea. Bienzobas recibe un pase atrás de Ilundain, pero remonta el tiro.

Ataque valencianista, bombea Pico-lin, sale Izaguirre, pero Ródenas se lleva el balón, y el remate va fuera. Yurrita disputa un balón a Roca, se lo lleva ágilmente y tira a goal, dando en el horizontal y saliendo fuera.

Yurrita vuelve a centrar, pero Kiriki desperdicia. Shoot desde lejos de Bienzobas. El Valencia, por mediación de Sánchez, fuerza dos corners. Picolin se retira lesionado. Kiriki recoge un saque de Izaguirre, tocado por Marculeta, avanza, y pasa por el medio de Roca-Reyes y remata el segundo de los suyos. Otro avance de Yurrita, que pasa a Kiriki atrassado, éste shoota y Pedret desvía a corner. A poco fine el encuentro.

TOWERS  
Sigue a la vuelta

Las películas de Pathé Baby se revelan en 8 HORAS CASA CRUMIERE

Unas gotas de AGUA DEL CARMEN DE LOS CARMELITAS DESCALZOS DE TARRAGONA  
Conservarán su salud  
Una o dos cucharaditas tomadas en una taza de manzanilla bien caliente, son suficientes para cortar de raíz las indigestiones, cólicos y dolores de estómago. Remedio antiquísimo y eficaz.  
Pero al comprarla hay que tener la precaución de pedir que sea de los CARMELITAS DESCALZOS DE TARRAGONA, cuyo nombre va impreso en las etiquetas y grabado en relieve en las botellas  
DE VENTA EN FARMACIAS, ORQUERIAS Y CENTROS DE ESPECIFICOS

¡Qué dirá ahora J. M. Mateos!

EN MENDIZORROZA

El F. C. Barcelona aniquila al Deportivo Alavés, en su propio campo, por 5 a 0

Tan rotundo resultado sobre el "coco" del actual campeonato español, adquiere el carácter de su máxima sorpresa al paso que coloca el Barcelona como el más potente once peninsular

Preliminares

VICTORIA.—Desde por la mañana el aspecto de la capital era deslumbrante.

La gran cantidad de aficionados venidos de Barcelona, Bilbao, San Sebastián y otras provincias cercanas hacen que la población durante todo el día esté animadísima. Todos los estadios están llenos y las calles concurridísimas.

Desde mucho antes de la hora señalada para el comienzo del partido empiezan a llegar aficionados a Mendizorroza, y a la hora de salir los equipos al campo de éste es deslumbrante.

Empieza el match

Al salir los equipos al campo son ovacionados, igual que el árbitro Escartín, a quien salen a ayudar, como jueces de línea, los árbitros centrales González Romero y Larrañaga. Pone la pelota en juego el Deportivo y pronto se apodera de ella el Barcelona, que avanza sobre Beristain.

dominio catalán desde el principio

Empiezan a mostrarse desahucados los medios alaveses, y los delanteros catalanes juegan a placer, haciendo gala de preciosos vistosísimos.

Sastre pasa a Piera retrasado, y éste le devuelve, rematando Sastre con la cabeza, y parando Beristain. Un centro de Perera lo remata Aricha caído en el suelo con la cabeza y el balón va a fuera.

Parera el Deportivo y centra Platko, cediendo corner Walter. Se castroan varios fans del Barcelona que hacen juego sucio incomprensiblemente, pues no se precisaba para mantener la contienda a su favor.

Sastre hace el primer goal

Samitier pasa a Piera, y en la línea de corner lanza magnífico centro, que Sastre remata a la red. Han 15 minutos de juego.

En un acoso del Deportivo, un defensa catalán toca el balón con la mano dentro del área, pero el árbitro no concede penalty. El público chillaba escandalosamente. La falta era discutible, pues el balón, impedido por "manuino", fué a chocar contra el brazo del jugador del Barcelona, sin que éste tuviera parte en ello.

El segundo tanto, de Arocha

El Barcelona, aunque desborda con fuerza las defensas alavesas, continúa usando algunas durezas, que el árbitro castiga. Centra Sastre, despeja Beristain corto, pero Arocha llega oportunamente, remata el balón a las mallas, dando al Barcelona el segundo goal a los 35 minutos de juego.

Continúa presionando el Barcelona, desde el ala derecha de un peligro constante.

Piera y Samitier se entienden a maravilla. Uno de los muchos avances que realizan termina con tiro de Sastre, que va a fuera.

No solamente éstos juegan a maravilla, todo el Barcelona hace preciosísimos, y la defensa alavesa se ve soñolientísima para despejar las situaciones de peligro que le originan.

A los 40 minutos, Arocha logra el tercero

Parera lanza varios centros, y uno de ellos es tapado, que da en el poste, recogiendo el mismo jugador el despeje de Beristain, quien pasa a Sastre, que cede a Arocha, que remata a la red a los 40 minutos de juego. El tercer goal catalán ha sido primoroso, y los catalanes, que ya estaban animados por sí, multiplican ahora sus entusiasmos.

Todo lo contrario les ocurre a los alaveses, que se desaniman y se ven impotentes para contener la avalancha azulgrana. Además, los continuos fallos de sus medios les impide apoderarse del dominio y tener situaciones de respiro.

Final del primer tiempo y comentarios del mismo

Unamuno y Albéniz consiguen escapar salvando la situación de cabeza una defensa del Barcelona. Sastre dribla a varios contrarios y se presenta ante Beristain, que, como una fiera, se lanza al balón, deteniendo el potente tiro del delantero catalán. La ovación con que se premia la jugada es enorme. Y ésta es la última jugada interesante del primer tiempo.

Impresión

El Barcelona ha demostrado hoy jugando fuera de su campo, su gran merecimiento para ser uno de los equipos que el domingo en Santander juegan el final.

En la tarde de hoy ha marcado cinco goals al Deportivo, pero imparcialmente, debemos declarar que lo mismo pudo marcarle diez más.

Todos jugaron estupendamente, pero el de la derecha catalán, lo único que tenemos que censurar, es que algunos de sus jugadores emplearan el juego duro, más aún para cuando nada les era necesario.

La cohesión Parera-Arocha y Sastre-Piera, es digna de aplausos, y las filigranas de Sastre estuvieron a tanta altura como las de Samitier.

Por el Deportivo, hemos de repetir respecto al primer tiempo. Beristain no ha sido su mejor tarde, y la clase de los defensas, puesta a prueba en todo momento, no pudo desenvolverse por el asedio de que era objeto.

La delantera alavesa, tarde e imprecisa, dió escasas sensaciones de peligro, y los medios desconcertados y anulados, fueron los principales causantes de la debacle del equipo alavés.—Notiesport.

Segundo tiempo

SEGUNDO TIEMPO. Al salir los equipos al campo se les vuelve a apañar, sonando algunos pitos para el Barcelona, recordando el juego sucio que ha desarrollado.

Los alaveses intentan imponer el juego y fuerzan un corner, que saca Carulla con la cabeza, pero pronto vuelve a ser la iniciativa catalana.

Acosado por Samitier, Criaco se ve obligado a ceder corner, que se encarga de tirar Piera, no encuentran al rematador.

Aplastante dominio catalán, y el cuarto goal

El tiro de la meta de Beristain es permanente. Se tira un nuevo corner contra los locales, que tampoco tiene consecuencias.

Y por un fallo de Quincecos sobreviene el cuarto goal catalán. Sastre aprovecha la indecisión de aquel para lanzar un cañonazo con la zurda, que Beristain no alcanza a ver.

Domina el Barcelona, continuando su delantera poniendo cédra de juego.

Los alaveses escapan contadas veces, y casi nunca dan sensación de peligro. Fuerzan un corner contra el Barcelona, que, tirado, no tiene consecuencias. Ahora los catalanes llevan el juego por la izquierda.

El quinto y último obra de Samitier

Parera se muestra rápido y lanza varios centros que apuradamente despejan las defensas alavesas. Uno de ellos lo remata Samitier a fuera, pero a poco otro acierta el gran delantero azulgrana a convertirlo en el quinto tanto.

El Deportivo Alavés ya no existe; la derrota es de tal magnitud, que no tiene fuerzas para sobreponerse a ella. Hace el efecto de que el Barcelona juega solo contra la defensa alavesa y su portero.

Se señala otro gran centro de Piera, que Quincecos saca apuradamente a corner, y a continuación hay unos momentos de reacción deportivista.

Hasta el final domina el Barcelona

Tiran un corner que tampoco altera al marcador, y después Unamuno hace un avance que termina con un tiro que bloca Platko, y vuelve la pelota al terreno alavés.

Sastre, Piera, Parera y Arocha, se entienden como quieren. Samitier, entremedias, como director de escena, no hace más que proporcionarles ocasiones, y llega el final, marcando el tanteador: Barcelona, cinco; Deportivo Alavés, cero.

Los equipos se alinearon: Deportivo Alavés: Beristain, Criaco, Quincecos, Urquidí, Antero, Roberto, Camia, Albeniz, Unamuno, García, Pachí.

Barcelona: Platko, Walter, Más, Guzmán, Castiello, Carulla, Piera, Sastre, Samitier, Arocha y Parera.

Juventud en la vejez

Naturalmente, el hombre llega a la senectud, y en este período de la vida es cuando el organismo va perdiendo sus fuerzas por falta de asimilación.

El campeonato de la Liga

El Atlético madrileño bate al Sevilla

MADRID.—En este torneo llamado de la Liga Máxima pasan cosas grandiosas. Lo más grande del caso es que se anuncia con grandes caracteres diciendo que el partido "correspondiente al torneo de la Liga", y después los equipos se ven que ceder los puntos mutuamente por no sacar los jugadores en regla, reduciéndose por tanto este torneo (como el de los campeones, claro está), a una serie de partidos amistosos sin color de ninguna clase, completamente grises, y que no llegan a emocionan a los aficionados que los presenciaban, que van a presenciarlos por seguir la costumbre de todos los domingos.

El partido que nos correspondía en turno ayer domingo, era interesante. El Sevilla tiene muchísimos partidarios en la corte, que van siempre a ratidos por ese juego aligerado que nos deleita tantas veces. Pero para nuestra desgracia, de aquel Sevilla, no solamente de antaño, sino del año pasado, queda muy poco. El año pasado presenció el partido que en Bajajoz ventilaron el Sevilla y el Madrid para efectos de empate en el campeonato de España, y de aquellos jugadores andaluces que realizaron tan monumental partido, aunque el resultado les fuera adverso, ya no queda más que los defectos.

En el encuentro de ayer vimos esos avances primorosos, legadísimo de la línea delantera, pero al llegar al marco son completamente inofensivos.

Ocasiones tuvieron que era mucho más difícil mandar el balón fuera como lo hicieron, que convertirlo a las mallas, y sin embargo, con una "falsedad" pasmosa mandaban el balón por encima del larguero o a seis metros de los postes de la meta atlética.

Sobre todo la nueva adquisición Velasco tuvo una actuación imborrable en una colocación personal bien iniciada, pero cuando creían que se inauguraría el marcador con beneficio sevillano, miró el balón fuera incomprensiblemente. Y toda la delantera igual.

De los medios cumplieron nada más, y yo no sé si será porque me dieron que el Ocaña de ahora es más mejor que nunca, fué el que me recordó el peor. Quien diga que el Ocaña de ahora es mejor que el de antaño, es que no vó jugar a Ocaña.

Lo mejor, los defensas; seguros y bien colocados, pues hasta el mismo Ezaguirre le encontramos mucho peor que antes, siendo incomprensible que le marcasen el segundo tanto.

El combinado local también hizo un mal partido, y únicamente demostraron más oportunidad y más alma en el momento decisivo, que fué lo que les dió la victoria.

El público, aburridísimo, comenzó al final del primer tiempo, a tocar palmas de tanto para distraerse, y a la mitad del segundo tiempo, que empezó a organizarse una tormenta, empezó a desfilarse completamente desilusionado.

Y solamente los que por obligación tenemos que esperar el final del encuentro, resistimos hasta el final abriendo la boca enormemente y pensando que para darnos estos partidos, más vale que no anuncian nada y nos quedáremos durmiendo la siesta tranquilamente.—(L. Dueñas, de Notiesport.)

Alineaciones.— Sevilla: Ezaguirre, Iglesias, Sedeño, Luna, Ocaña, Gabriel, Roldán, León, Castro, Velasco y Brand.

Atlético: Martínez, Olaso, Sorribas, Santos, Ordóñez, Espinosa, Martín, Morilla, Palacios, Cosme y Olaso.

El primer tiempo terminó con el empate a cero.

A los 22 minutos del segundo, Iglesias cede corner, que saca Olaso, rematando Palacios de cabeza, marcando el primero.

A los 30 minutos Cosme tira flojo y desde lejos, parando Ezaguirre, y escapándose el balón de las manos se marca el mismo el segundo.

ro en especial, la línea ejer y sobre todo, el ala derecha. Como ya señalamos, la actuación de Walter fué magnífica.

En la segunda parte continuó su estupenda labor.

Los aficionados alaveses, que han sufrido tan gran disgusto por la eliminación de su equipo, han presenciado sin embargo, una tarde de fútbol inenarrable.

Toda clase de preciosos han aparecido en el juego catalán; lo único que tenemos que censurar, es que algunos de sus jugadores emplearan el juego duro, más aún para cuando nada les era necesario.

La cohesión Parera-Arocha y Sastre-Piera, es digna de aplausos, y las filigranas de Sastre estuvieron a tanta altura como las de Samitier.

Por el Deportivo, hemos de repetir respecto al primer tiempo. Beristain no ha sido su mejor tarde, y la clase de los defensas, puesta a prueba en todo momento, no pudo desenvolverse por el asedio de que era objeto.

La delantera alavesa, tarde e imprecisa, dió escasas sensaciones de peligro, y los medios desconcertados y anulados, fueron los principales causantes de la debacle del equipo alavés.—Notiesport.

Internacional

Una selección guipuzcoana, sin jugadores iruneses ni donostiarras, empató con la parisina

SAN SEBASTIAN.—Se jugó el partido entre la Liga de París y la de selección guipuzcoana, sin alinearse los ocho jugadores iruneses seleccionados. En su consecuencia, el equipo lo formaban Echalde, Alonso, Garmentia, Poli, Guisao, Chiurra, Lazzano, Biencobas I, Goiburú, Garay y Almado, jugadores del Tolosa, Oasuna, Unión Deportiva Eibarresa y Pasayako.

Amistosos

El Atlético de Bilbao bate al Celta

BILBAO.—Se celebró el partido Atlético Bilbao-Celta, que terminó con la victoria de los locales, por tres a uno.

Los tantos locales fueron de Calero, Mandulaci y otro del mismo, al tirar un penalty, y el francés, de Beck. El partido resultó muy interesante.—Notiesport.

Un equipo del Barcelona gana al Ginnástico de Tarragona

BARCELONA.—En el campo de Les Corts, y con el solo objeto de enterarse de la marcha del partido en Vitoria, se ha celebrado este encuentro, en que un combinado formado por Hospital, Elias, Masague, Martí, Sancho, Torralva, Pedrol, Ramón, García, Barceló y Segur, ha ganado al Ginnástico de Tarragona, por 5 a 0.

En el primer tiempo, García marcó dos tantos, y en el segundo, Barceló consiguió los tres restantes.

Al salir la pizarra al campo dando cuenta del resultado de 3-0 favorable al Barcelona en el partido de Vitoria, la ovación ha sido imponente y los vivos atronadores.—Notiesport.

Folleto, Revistas y Diarios

Hemos recibido un folleto de don Andrés Masó y López, presidente de la Agrupación Nacional de Criadores de Vnegras vínicos, vocal del Consejo de la Economía Nacional, y en el que trata de los "Antecedentes y actualidad del pleito Vinagra-Acido Acético en España".

Auto-Elctricidad cuida en ESPAÑA del servicio eléctrico S. E. V. usado en la mayoría de los coches franceses y del servicio

Usados en casi todos los americanos EN NUESTROS TALLERES ENCONTRAREIS PIEZAS LEGÍTIMAS Y BUEN SERVICIO Conde Salvatierra, 39 y 41 Teléfono 19-62. — VALENCIA

Pastillas BONALD cloro-horo-sulfas, mentol y cocaína; boca, garganta, toses, preventivas de la gripe. VENTA EN FARMACIAS

En Alicante

Después del empate de ayer entre el Torrente y el Alicante, se proclama a aquél campeón del grupo B

Y asegura su valía ante sus enemigos, y su brillante forma para jugar contra el Juvenil los partidos de promoción

Después de haber jugado nuestro campeón del grupo B los dos partidos que la Federación valenciana tuvo a bien exigírsele para poder ostentar el título de campeón regional, lo ha conseguido en brillante forma y demostrando una vez más la potencialidad y valía de su fútbol.

El Alicante es un buen equipo, constituido por jugadores seleccionados de aquella población, y por ser el único que ha permanecido sin darse de baja en nuestra Federación fué proclamado campeón; así que no había jugado campeonato alguno ni podía ostentar el título de campeón de Alicante.

No hubo otro remedio que aceptar el mandato que comenzó a cumplirse el domingo día 6 en el Torrente, jugando éste contra su improvisado rival, el Alicante.

De esta lucha salió victorioso, aunque por la mínima diferencia, nuestro campeón, y el pasado domingo devolvió éste la visita en la que no logró más que un empate a cero goals, lo suficiente para salir airoso de la empresa.

Solamente un goal se ha conseguido en ambos partidos, que fué el que le dió la victoria al Torrente, si bien ambos partidos no se han desarrollado dentro de la mayor deportividad por parte de los jueces o árbitros.

El partido

Con enorme expectación se jugó en el campo del Alicante el partido que prometía ser muy competido, dada la trascendencia del resultado.

Se alinearon los equipos de la siguiente forma: Alicante.—Jovet, Gálvez, Melchor, Asensi, Such, Daniel, Almodóvar, Carratalá, Marín, Coloma y Medina.

El árbitro mostróse claramente partidario del Alicante, perjudicándose repetidas veces al nuevo campeón regional del Grupo B.

Merece plácemes este nuestro club por el esfuerzo con que ha actuado en el pasado campeonato, del que salió triunfante honrosamente.

DEPORTES VARIOS

Boxeo

En la plaza de Toros

La velada que reseñamos no ha sido ciertamente de las desgraciadas, si exceptuamos el combate Miralles-Barber. Procedamos con orden cronológico.

Sinesio vence a Gómez, pesos mosca, por k. o. en el segundo round.

Y éste es el combate, que, para bien de Barber, no deberíamos ni aludir. Su adversario, Miralles, ha boxeado públicamente hasta unas seis veces, y bien recientemente se le ha clasificado como finalista del cinturón Valenciano que (según nosotros no ha finalizado...).

Pues bien; frente a Barber, resabiado, experimentado, con mucha ciencia y con poca gramática parada, hizo un match tan soberbio, que le valió ser declarado vencedor por puntos, y lo que hubiera sido quizás de justicia y ruidoso; en el segundo round, recibe Barber tal crochet de izquierda encima del ojo del mismo lazo, que le deja arrodillado sobre el ring, y en condiciones imposibles para seguir luchando, si la inexperiencia del vencedor no le hubiera permitido "refrescarse".

Merece la animosidad y la vergüenza de Miralles este éxito grande, y Barber debe ir aprendiendo que a ese paso ni llega a América ni sale de la provincia...

Signieron Brú y Juve, y a fe que nos dieron un match disputadísimo y sabroso. Juve es un buen enemigo del valiente y corajudo Luis. Perdió, sin embargo, a los puntos, pero nos hizo ver a Brú echando de repertorio; uno y otro hicieron cuanto supieron para salir airoso, hasta algo que no es airoso también, como son ciertas y repetidas ciudades.

Cardona y Ripoll, de pesos medios, hicieron un combate pesadote y duramente en extremo. Parecen algo mejor de lo que son. Han de aprender mucho y habrían de renovar una natu raleza que Dios no les ha dado. Venció Ripoll, por abandono de Cardona en el cuarto round.

El vocador anuncia el reto de Brú a Barros y el de Casani a Terri. Los dos son aceptados para en este mismo lugar. Presenta al gran golpeador Alós, que se despidió para ir a refirir el campeonato de welter a Ros. Es ovacionado, y confiamos, además de desear, porque lo merece, que quedará dignamente.

El combate cumbre fué el de Barros y Jim Terri. Reconocido que la diferencia de calidad y de robustez, no ha de permitir nunca que realicen un verdadero combate. Pero exhibieron magníficamente los dos, sus grandes aptitudes.

Barros, que venció, por abandono justicidísimo de Terri en el séptimo, fué admirado justísimamente.

En fin, una velada que debe repetirse y aplaudirse.

Atletismo

Campeonato del Racing

MADRID.—Ayer por la mañana se celebró en el Stadium Metropolitano y organizado por el Racing, su campeonato social de atletismo.

He aquí el fallo de los próximos

Juegos Florales de Lo Rat-Penat

Flor natural.—Número 86, lema "X".

Accésit primero: Número 3, "La lengua valenciana".

Accésit segundo: Número 25, "Valenciana".

Viola d' or.—Premio: número 27, lema "Oraciones de la dona valenciana".

Accésit primero: Número 38, "Rics y pobres, com germans".

Accésit segundo: Número 59, "Jo crec en vos".

Englantina d' or.—Premio: Número ro 96, "Valencia por España".

Accésit: Número 55, "Patria".

Poesía festiva.—Premio: número 50, "M' endue el premi o carabasa".

Accésit: Número 57, "Ni picá".

Novela o aplec de contes.—Premio: Número 56, "Manolet".

Obra escénica.—Premio: Número 56, "Rosinyolet".

Accésit: Número 95, "Nelson".

Retrato al oli.—Premio: Número 71, "Amarecer".

Composición musical.—Desierto.

Premios extraordinarios.—Del excelentísimo Ayuntamiento de Valencia: Desierto.

De la excelentísima Diputación provincial de Valencia: Desierto.

Del excelentísimo Ayuntamiento de Alicante.—Premio: Número 105, "Aci te vorem".

Accésit: Número 100, "Realistes i boquerins".

De la excelentísima Diputación de Castellón.—Premio: Número 104, "Jo".

Del excelentísimo Ayuntamiento de Castellón de la Plana.—Premio: Número 77, "Credivi propter, etc".

Accésit primero: Número 102, "Nuncia vntustatis".

Accésit segundo: Número 63, "Gloria vivet".

Del excelentísimo señor Arzobispo de Valencia.—Premio: Número 37, "Creu de Maig".

Accésit: Número 7, "Al pasar per la Creu de Mislata...".

Comisiones de falla

La de la plaza Comunidad de San Esteban ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidentes honorarios: Don Vicente Barberá, don J. Bosch, don Antonio Maya, don José Peris Celda; fallero mayor, Pepe Alba.

Presidente, Enrique Teruel; vice, José Peiró; secretario, Enrique Belver; vice, Pedro Guillén; tesorero, Enrique Molins; contador, Juan Climent; vocales: Miguel García, Salvador Ricart, Luis García Caro, Vicente Barberá (hijo), Julián Cano, Baltasar Granero, Francisco Belver, Genaro Ponce, José Mir, Enrique Benito y Vicente Belda.

La de la plaza Comunidad de San Esteban ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidentes honorarios: Don Vicente Barberá, don J. Bosch, don Antonio Maya, don José Peris Celda; fallero mayor, Pepe Alba.

Presidente, Enrique Teruel; vice, José Peiró; secretario, Enrique Belver; vice, Pedro Guillén; tesorero, Enrique Molins; contador, Juan Climent; vocales: Miguel García, Salvador Ricart, Luis García Caro, Vicente Barberá (hijo), Julián Cano, Baltasar Granero, Francisco Belver, Genaro Ponce, José Mir, Enrique Benito y Vicente Belda.

La de la plaza Comunidad de San Esteban ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidentes honorarios: Don Vicente Barberá, don J. Bosch, don Antonio Maya, don José Peris Celda; fallero mayor, Pepe Alba.

Presidente, Enrique Teruel; vice, José Peiró; secretario, Enrique Belver; vice, Pedro Guillén; tesorero, Enrique Molins; contador, Juan Climent; vocales: Miguel García, Salvador Ricart, Luis García Caro, Vicente Barberá (hijo), Julián Cano, Baltasar Granero, Francisco Belver, Genaro Ponce, José Mir, Enrique Benito y Vicente Belda.

La de la plaza Comunidad de San Esteban ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidentes honorarios: Don Vicente Barberá, don J. Bosch, don Antonio Maya, don José Peris Celda; fallero mayor, Pepe Alba.

Presidente, Enrique Teruel; vice, José Peiró; secretario, Enrique Belver; vice, Pedro Guillén; tesorero, Enrique Molins; contador, Juan Climent; vocales: Miguel García, Salvador Ricart, Luis García Caro, Vicente Barberá (hijo), Julián Cano, Baltasar Granero, Francisco Belver, Genaro Ponce, José Mir, Enrique Benito y Vicente Belda.

La de la plaza Comunidad de San Esteban ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidentes honorarios: Don Vicente Barberá, don J. Bosch, don Antonio Maya, don José Peris Celda; fallero mayor, Pepe Alba.

Presidente, Enrique Teruel; vice, José Peiró; secretario, Enrique Belver; vice, Pedro Guillén; tesorero, Enrique Molins; contador, Juan Climent; vocales: Miguel García, Salvador Ricart, Luis García Caro, Vicente Barberá (hijo), Julián Cano, Baltasar Granero, Francisco Belver, Genaro Ponce, José Mir, Enrique Benito y Vicente Belda.

La de la plaza Comunidad de San Esteban ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidentes honorarios: Don Vicente Barberá, don J. Bosch, don Antonio Maya, don José Peris Celda; fallero mayor, Pepe Alba.

Presidente, Enrique Teruel; vice, José Peiró; secretario, Enrique Belver; vice, Pedro Guillén; tesorero, Enrique Molins; contador, Juan Climent; vocales: Miguel García, Salvador Ricart, Luis García Caro, Vicente Barberá (hijo), Julián Cano, Baltasar Granero, Francisco Belver, Genaro Ponce, José Mir, Enrique Benito y Vicente Belda.

La de la plaza Comunidad de San Esteban ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidentes honorarios: Don Vicente Barberá, don J. Bosch, don Antonio Maya, don José Peris Celda; fallero mayor, Pepe Alba.

Presidente, Enrique Teruel; vice, José Peiró; secretario, Enrique Belver; vice, Pedro Guillén; tesorero, Enrique Molins; contador, Juan Climent; vocales: Miguel García, Salvador Ricart, Luis García Caro, Vicente Barberá (hijo), Julián Cano, Baltasar Granero, Francisco Belver, Genaro Ponce, José Mir, Enrique Benito y Vicente Belda.

La de la plaza Comunidad de San Esteban ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidentes honorarios: Don Vicente Barberá, don J. Bosch, don Antonio Maya, don José Peris Celda; fallero mayor, Pepe Alba.

Presidente, Enrique Teruel; vice, José Peiró; secretario, Enrique Belver; vice, Pedro Guillén; tesorero, Enrique Molins; contador, Juan Climent; vocales: Miguel García, Salvador Ricart, Luis García Caro, Vicente Barberá (hijo), Julián Cano, Baltasar Granero, Francisco Belver, Genaro Ponce, José Mir, Enrique Benito y Vicente Belda.

La de la plaza Comunidad de San Esteban ha quedado constituida en la siguiente forma:

Noticias de todo el mundo

Por Telégrafo, Teléfono y Cable

Información política

La vida en Madrid

(Servicio de la Agencia Menchet.)

Barcelona al día

Detalles de un homenaje

Esta mañana se han recibido nuevos detalles del homenaje dispensado a don Alfonso Sala...

A su llegada a la mencionada localidad salió a recibirle la población en masa...

El Capitan general de la region procedió a la revision de los somatenes...

Luego se trasladó la comitiva a los terrenos en que ha de emplearse el Sanatorio antituberculoso de San Lázaro...

El párroco de la localidad, en nombre del Obispo de la diócesis, bendijo la primera piedra...

Seguidamente se celebró el banquete que le dedicaba la Corporación municipal al señor Sala.

Este, a los postres, pronunció breves palabras inspiradas en el amor a la Patria...

La Banda Municipal de la población, alternando con la del regimiento de Vergara...

Al banquete asistieron unos quinientos conmensales.

Se espera la llegada del ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo...

La industria textil Esta mañana el Gobernador civil señor Milán del Bosch...

Pájaros de cuenta A la llegada del tren de Port Bou la Policía ha detenido a los jóvenes...

Se marcha el embajador Esta mañana ha marchado a Madrid el embajador de Inglaterra...

El aumento de juzgados El fiscal de la Audiencia ha emitido informe acerca del aumento de cinco juzgados en esta capital.

En honor del presidente de la Diputación En el edificio de L. Lonja se ha celebrado el banquete en honor del presidente de la Diputación...

Coloca la primera piedra de un Colegio La fiesta onomástica de Su Santidad

Telegrafía de Roma que se celebró ayer, con toda solemnidad, la fiesta onomástica de S. S. el Papa...

Coloca la primera piedra de un Colegio La fiesta onomástica de Su Santidad

Telegrafía de Roma que se celebró ayer, con toda solemnidad, la fiesta onomástica de S. S. el Papa...

Coloca la primera piedra de un Colegio La fiesta onomástica de Su Santidad

Telegrafía de Roma que se celebró ayer, con toda solemnidad, la fiesta onomástica de S. S. el Papa...

Coloca la primera piedra de un Colegio La fiesta onomástica de Su Santidad

Telegrafía de Roma que se celebró ayer, con toda solemnidad, la fiesta onomástica de S. S. el Papa...

Coloca la primera piedra de un Colegio La fiesta onomástica de Su Santidad

Telegrafía de Roma que se celebró ayer, con toda solemnidad, la fiesta onomástica de S. S. el Papa...

Coloca la primera piedra de un Colegio La fiesta onomástica de Su Santidad

Telegrafía de Roma que se celebró ayer, con toda solemnidad, la fiesta onomástica de S. S. el Papa...

Coloca la primera piedra de un Colegio La fiesta onomástica de Su Santidad

Telegrafía de Roma que se celebró ayer, con toda solemnidad, la fiesta onomástica de S. S. el Papa...

Coloca la primera piedra de un Colegio La fiesta onomástica de Su Santidad

Telegrafía de Roma que se celebró ayer, con toda solemnidad, la fiesta onomástica de S. S. el Papa...

Coloca la primera piedra de un Colegio La fiesta onomástica de Su Santidad

Telegrafía de Roma que se celebró ayer, con toda solemnidad, la fiesta onomástica de S. S. el Papa...

Coloca la primera piedra de un Colegio La fiesta onomástica de Su Santidad

Los espectáculos de ayer

Crónica Taurina

En Alicante

Triunfo y cogida de Cagancho

Ocho toros de Trespalacios, para Márquez, Gitanillo de Triana, Niño de la Palma y Cagancho.

Para presenciar esta corrida llegaron caravanas automovilistas de Carthagena, Murcia, Albacete, Valencia y otros puntos.

Primero.—Jabonero. Márquez da cuatro verónicas, arrancando olés; dos de ellas fueron modelo de ejecución. Terminó con media insuperable.

Cagancho ejecutó su primer quite de modo magistral, y el segundo lo terminó por chuletas, que provocaron gran entusiasmo.

Márquez, a los acordes de la música, clavó su primer par, admirable; repitió con otro no tanto; tríplico cerrado materialmente en las tablas, y remató con uno al cuarto.

Con la muleta comenzó con el ayudado estatuario, seguido del natural ligado con el de pecho, y siguió con pases de pecho, derechos, altos, bariendo los lomos del animal; intercaló otros de pecho y un molinete y dejó media de efectos rápidos.

Segundo.—También Jabonero. Gitanillo, a los primeros lances, se le quedó el toro. Cayetano se adornó en dos quites. Armillita y Cofre prendieron tres pares.

Gitanillo dió cuatro muletazos con la derecha, y arrancando a matar de dentro a fuera, atizó media estocada de efectos rápidos.

Tercero.—Negro. Salí tirando las manos por delante y haciendo cosas feas. El Niño de la Palma veroniceó, siendo desarmado.

La lidia la hace el bicho suelto y atropellado.

Cayetano clavó un par de poder a poder. Bombita y Nili cerraron bien el toro.

Luego de brindar el Niño a unos amigos que ocupaban barreras; empujó la faena con la mano derecha, destacándose dos pases de pecho, y atizó un pinchazo saliendo; más tela y media atravesada; más muleta sin arte ni concierto, para varios pinchazos; un aviso; más muleta; cuatro intentos de descabello... Total, un catalismo.

Cuarto.—Jabonero. Cagancho es ovacionado al torrear por verónicas.

Se arroja al ruedo un capitalista, destrozándole el tórax la indumentaria. Fué detenido, pero en seguida se "soltó" otro espontáneo, dando dos o tres muletazos.

En una peligrosa caída del Conejo (que pasa a la enfermería), Cagancho realizó un quite enorme.

Márquez realizó otro superior, y repitió Cagancho, terminando Márquez adornadísimo (vaya tercio!).

Mandó retirar la gente e inició la faena por bajo, y siguió una serie de pases altos y de pecho, que provocaron el delirio, y en la primera igualdad, arrancándose como los buenos, meció un gran estocazo. (Ovación, las dos orejas y el rabo.)

Quinto.—Márquez le paró los pies en unas verónicas buenas, y después con la muleta lo trasteó por bajo, marchándose el toro, tirando coques. Siguió el muleteo con pases acabados, para una estocada caída.

Sexto.—Manso. Gitanillo dió varios lances e hizo un quite que se aplaudió.

Gitanillo estuvo breve con la muleta, y de dentro a fuera dejó media baja.

Séptimo.—Negro. Niño de la Palma veronicea, sobresaliendo cinco por el lado izquierdo, que fueron coreadas.

El Niño clavó dos pares y medio regulares.

Brindó desde los medios, y allí mismo realizó una faena vulgarote y desgraciada, tanto como al matar, para lo que empleó varios pinchazos, media perpendicular y varios intentos.

Octavo.—Al intentar pararle los pies Cagancho, resbaló y cayó, haciendo por él el bicho, que lo levantó del suelo. Cagancho fué llevado a la enfermería.

Catalino castigó fuerte al bicho, cayendo sobre los lomos, y en el derroche, la vara fué a parar al tendido.

Márquez sustituyó a Cagancho. Rodas, preparándose el toro, resbaló, cayendo, y librándose por pies.

Como el bicho era de cuidado, Márquez pasó brevemente, para una baja, que acabó con la corrida.

En la enfermería

La lesión de Cagancho

Cagancho tenía una herida contusa con escoriaciones, en el tercio superior de la cara posterior de la pierna izquierda.

El Picador Conejo

Presentaba una herida contusa en la región superciliar, otra en la región palpebral izquierda, producidas por haberle pisado el caballo en una caída.

En Madrid

Quinta de abono

Un mediano lote de reses de Félix Moreno, antes Saltillo, determinó que los diestros Marcial Lalanda, Enrique Torres y Armillita chileo no pudieran lucirse, y que, en conjunto, la corrida pecase de incolora; y en muchos momentos, de falta de interés.

Primero.—El público protesta por ser muy terciado, Marcial veronicea con gran temple. Tanto Marcial como Torres hacen unos quites buenos, y el primero coloca dos pares, uno de frente y otro por dentro, de excelente estilo.

La faena de Marcial es valiente y adornada. Media estocada superiorísima basta, y escucha una ovación merecida.

Segundo.—Cárdeno. Torres le saluda con dos verónicas de finísimo temple, y en quites se luce, igual que Armillita y Marcial, resultando el tercio muy animado.

La faena de Torres es breve, pues el toro llega muy aplomado. Señala un pinchazo, y al entrar de nuevo, agarra una buena estocada, pero sale prendido por la manga derecha, hasta que todos los compañeros consiguen desasirle de las astas del toro.

La cogida fué muy aparatosa, pero sin consecuencias. Segundos más tarde, el toro caía sin vida.

Torres escuchó merecida ovación. Tercero.—Armillita lancea valiente. La faena del americano es toda ella valiente y adornada e inteligente.

Pincha tres veces, y remata con el descabello.

Cuarto.—Negro zaino, corto de pitones. Marcial desiste de lancearlo, por salir avante. Los dos primeros tercios trascurren sosismos, y la faena es de puro alio. Pincha cuatro veces y finiquita con una baja (Pitos.)

Quinto.—Negro. En quites se lucen Torres y Armillita. La faena del novel doctor es valiente.

Dos pinchazos y una estocada atravesada, acaban con el bicho.

Sexto.—Negro bragao. Armillita lancea con su peculiar estilo, cosechando palmas.

Cierra la sesión una corrida una breve actuación de Armillita con la franja, seguida de varios pinchazos y un descabello.—Españita.

En Vista Alegre

Reses de Palop, para la reaparición de Pacorro y para Parajito y Ramón Lacruz.

Había expectación por ver torrear al primero, y el toro que rompió plaza alegró a los aficionados, por creerle con condiciones para lucirse los espaldas.

Desgraciadamente, el cornúpeto defraudó las esperanzas que había hecho concebir.

Pacorro le suministró unas cuantas verónicas valientes y de temple, causando admirable efecto.

Fuó enganchado varias veces por el toro y volteado, y por fin tuvo que ingresar en la enfermería.

Parajito mostróse displicente y apático, demostrando en su labor hallarse totalmente desentrenado.

Lacruz realizó una labor valiente y artística, siendo constantemente aplaudido.

Parte facultativo: "Pacorro sufre una distensión de los ligamentos cúbico-radio en la región cardeana.—Pronóstico leve."

En Tetuán de las Victorias

Novillos de Albacerrada, para Sanluqueño, Vaquerín y Tato de Méjico. Sanluqueño lanceó con valentía, siendo cogido por el primer cornúpeto e ingresando en la enfermería.

Vaquerín se lució en sus toros, y es tuvo certero con el estoque, siendo ovacionado.

Tato de Méjico demostró maderera de torero. Dió verónicas coloradas y con completo dominio, siendo constantemente ovacionado.

En Badajoz

Reses de Miura, para Algabero, Gitanillo de Triana y Mariano Rodríguez.

Algabero estuvo valiente y artístico con el capote y la muleta, y certero al herir, siendo ovacionado.

Gitanillo fué el héroe de la tarde; las faenas en sus dos toros fueron monumentales, y obtuvo la oreja de los dos.

Mariano Rodríguez, a su primero, lo despatchó brevemente, y a su segundo le hizo una faena grandiosa, obteniendo las dos orejas.

En Zaragoza

Reses de Encinas, para Amorós, Revertito y Obón. Encinas quedó regular. Revertito, bien.

A Obón se le aplaudió su buena voluntad.

En Lérida

Los novillos de Montiel se portaron bien. Sánchez Martín fué ovacionado.

En Valladolid

La novillada en que debían alternar Filillo y Habaciero, fué suspendida a causa de la lluvia, después de salir el primer toro.

En Córdoba

Lo storos del marqués del Saltillo cumplieron. Maera, quedó bien; Cantimplas, superior, y Platerío, bien.

En Málaga

Novillos de Pablo Romero. Perlaia mostróse habilidoso y enterado. Mérida no hizo nada de particular. Pastor, que debutaba, hizo faenas enormes, siendo ovacionado.

En Sevilla

Reses de Urcola, para Gordillo, Echevarría y Carratalá. El primero, quedó bien; el segundo, regular, y el tercero, muy bien, siendo ovacionado.

En Barcelona

Plaza Monumental

Seis reses de Alio Pérez Tabernero, para Valencia II, Fuentes Bejarano y Rayito.

La entrada regular. Primero.—Buen mozo y bien puesto. Valencia lancea valiente y bien. (Palmas.)

Después muletea por ayudados, y luego, con la derecha, valiente de verdad. Un pinchazo sin soltar y media en las agujas. (Palmas.)

Segundo.—De buena presentación y corto de púas. Se aplaude a Fuentes Bejarano en unos lances bonitos.

Los tres matadores superiores en quites, especialmente Valencia.

Fuentes Bejarano deja dos grandes pares al cuarto, y luego hace una gran faena de muleta, para una magnífica estocada. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

Tercero.—Bien de tipo y de cabeza. Rayito muletea por naturales, enlazando algunos con el de pecho. (Ovación.)

Un pinchazo bueno, una superior y descabella.

Cuarto.—Grande y corto de cuerna. Veroniquea Valencia con valentía y se le aplaude. Pasa valiente y adornado de verdad. (Ovación y música.)

Un pinchazo, y luego, metiéndose como los valientes, agarra una gran estocada. (Ovación, petición de oreja y salida a los medios.)

Quinto.—Un precioso toro. En lances y quites, nada. Bien pareado, Fuentes Bejarano muletea con la derecha cerca y seguro, y atiza una entera superior. (Ovación y petición de oreja y vuelta al ruedo.)

Sexto.—Bonito y bien puesto. Rayito le da unos lances bonitos. Se cambia de suerte, después de la segunda vara, porque el toro se resiente.

Hace Rayito una faena regular con la muleta, y pone una corta delantilla, que mata (Ovación.)

En San Fernando

Novillada jara Palmesano, Valentín y Blanco. Los dos primeros realizaron labor aceptable. El tercero estuvo francamente mal.

En Calatayud

Novillos de Sala, cumplieron. Manoló estuvo muy valiente, cosechando aplausos. Gitanillo de Triana II, bien. Seter, ignoranton, pero valiente.

El "Jesús del Gran Poder", ¿Saldrá, por fin, esta tarde?

El sábado por la noche quedó reparada la avería sufrida por el avión "Jesús del Gran Poder", y ayer se dio al aparato una última mano de pintura. El avión está descargado. El domingo hubo de desmentirse oficialmente el rumor de que pensaban salir el mismo día para realizar la prueba. Probablemente saldrán en la tarde de hoy lunes, porque yendo a Oriente tienen a su favor cinco horas de diferencia, lo que les permitirá llegar a las ocho de la mañana a Karachi.

El domingo realizaron con buen éxito un vuelo de prueba, y por la noche estuvieron los pilotos señores Jiménez e Iglesias invitados a una fiesta de sociedad en el nuevo Hotel Alfonso XIII.

Ayer en Madrid

La fiesta de los Somatenes

Ayer por la mañana se celebró en el Retiro, sitio denominado "Macizo de los pinos", la anunciada fiesta de los Somatenes e imposición de insignias a las madrinas de las banderas de la región.

Desde mucho antes de la hora señalada comenzaron a llegar las autoridades, y poco después se presentaron los Reyes e Infantes.

La Familia Real ocupó la tribuna regia.

Su Majestad vestía uniforme de Capitán general de Infantería, de diario; la Reina vestía traje gris y se tocaba con sombrero del mismo color.

Las Infantas doña Beatriz, doña Cristina y doña Isabel, lucían trajes elegantísimos.

Concurrieron también los Infantes doña Paz, doña María Luisa, don Fernando y duquesa de San Carlos.

Detrás de la tribuna, en pie, se hallaba el Gobierno; a la izquierda, figuraban el Gobernador civil, el Alcalde, general Saro, presidente de la Diputación, general Navarro y otros.

Ocupó el vicario general del Obispado, doctor Morán.

Amenizó el acto la Banda Municipal.

En la tribuna diplomática, tomaron asiento los embajadores de Italia, Francia, Cuba, Estados Unidos e Inglaterra, ministros de Polonia, Brasil, Guatemala, Checoslovaquia, Suecia y Chile.

Al pie de la tribuna formaron el Gobernador militar, el presidente del Consejo Supremo, el comandante general de los Somatenes señor Flores y el general Ardanaz.

En la tribuna de las madrinas estaban las duquesas de la Victoria y Sotomayor.

Los Somatenes, mandados por el general Flores, se situaron en el centro del paseo.

Las banderas de los Somatenes regional y local, fueron situadas al lado del altar, rodeándolas un grupo de somatenistas.

Terminada la misa, el vicario general pronunció unas frases patrióticas, diciendo que también en el año 1920 tuvo el honor de dirigir la palabra con motivo de la fiesta del Somatén para bendecir la bandera que el Ayuntamiento regaló al de esta región.

Añadió que la fiesta era de paz, gracias al Gobierno.

Luego el comandante general de los Somatenes leyó el real decreto ante la tribuna de los Reyes, en el que se conceden recompensas a las madrinas.

Entre los grupos de Somatenes que desfilaron, figuraban obreros tranvía-rios y de talleres.

Los somatenistas lucían las insignias y llevaban arma larga.

Los cabos llevaban el distintivo correspondiente y arma corta. En total, los somatenistas eran unos 5.000.

También figuraban entre la concurrencia, todos los tenientes de alcalde del Ayuntamiento de Madrid y diputados provinciales, el conde de Cerralba, el de Maza, el duque de Elda y el general Berenguer.

Los somatenistas desfilaron ante la tribuna regia, dando vivas a los Reyes y al Gobierno.

El acto resultó brillantísimo. Los andenes del paseo estaban ocupados por numeroso público.

Después de la ceremonia de la imposición, celebróse en el Palacio de Cristal del Retiro, un banquete en honor de las madrinas.

Concurrieron más de 1.000 comensales.

El salón estaba adornado con tapices de la Real Casa y banderas españolas.

Presidieron la mesa el marqués de Estella, la duquesa de Santona, Martínez Anido, general Saro, la dama de la Reina señorita de Loygorri, el presidente del Consejo Supremo, general Ardanaz; la prometida del señor marqués de Estella, señorita Castellanos, y el Gobernador civil.

A los postres, el comandante general de los Somatenes dió gracias a la real familia por su asistencia al acto celebrado por la mañana, y a las madrinas, entonando con este motivo un canto a la mujer, que es la reina del hogar.

Finalmente habló el señor marqués de Estella, ensalzando la grandeza del acto; elogió los discursos del general Flores y de la madrina, diciendo que pueden estar satisfechos el Somatén de Madrid y todos los Somatenes, como lo está el Gobierno, del acto celebrado en el Retiro.

Glorificó a la Virgen de Montserrat, Patrona de los Somatenes, llamándola morena excelsa, que se alzó en las montañas de Covadonga para arrojar al enemigo del piso de nuestro suelo. (Ovación.)

Seguía resaltando la importancia del acto, donde han podido ser prendidas meallas ilustres en los bellas cuerpos e las Infantas madrinas.

Elogió la asistencia de los diplomáticos a este acto, creyendo que seguramente informarán a sus respectivos países de la importancia de esta fuerza ciudadana.

"Sois—continuó—la organización ciudadana y el dique que contiene y contendrá todas las pasiones humanas que apartan al país de Cristo."

(Grandes aplausos.)

Recomendó que propaguen esta labor ciudadana en los respectivos pueblos.

Nombró al marqués de Comillas, diciendo que preconizó, antes de llegar al régimen actual, la necesidad de un cambio parecido al del 13 de septiembre de 1923.

Terminó dando vivas a España, al Rey y al Somatén español. (Gran ovación.)

Dos millones para La Ciudad Universitaria

Lo recaudado hasta la fecha en la Intendencia de Palacio, con destino a la Ciudad Universitaria, se eleva hasta la fecha a dos millones de pesetas.

Alcance local

En la Audiencia Exámenes de aspirantes a secretarios de juzgados municipales

El sábado, como dijimos, comenzó en esta Audiencia los ejercicios para secretarios de juzgado municipal, adjudicando el tribunal las notas que a continuación se expresan:

Sobresalientes: Don Rafael Segarra García, don Manuel Serna Torres, don Enrique Mengual Taberner, don José Requena Zafra, don Florentino Sáiz Goiri, don Francisco Moreno Moreno y don Martín Magraner Girona.

Aprobados: Don Federico Aliaga Mániz, don José Arnal Bernad, don Miguel Morales Almiñana, don Daniel Tapia Martínez, don Vicente Gargallo Faso, don Julio Caballero Martí, don Miguel Forés Martínez, don Enrique Morales Barrés, don José Oriola Francisco, don Francisco Guento Pardo, don Antonio Alberto Costa Signes, don Manuel Campillo Orts y don Antonio Sáiz Reché.

Esta tarde han continuado los exámenes bajo la presidencia del secretario de gobierno don Joaquín Salcedo.

Información Municipal

Visita a un cuartel

El Alcalde ha visitado esta mañana el cuartel de Victoria Eugenia, amablemente invitado por su coronel señor Lamela, quien le recibió con los jefes y oficiales del regimiento y le acompañó, mostrándose el marqués de Sotelo complacido de la visita, agradeciendo cuantas atenciones se han tenido para él.

Entre los señores Alcalde, coronel señor Lamela, jefes y oficiales del regimiento de Victoria Eugenia, se cruzaron sentidas palabras de mutua consideración y afecto.

Felicitaciones

El Alcalde ha sido muy felicitado esta mañana por la admirable organización de la procesión solemne de ayer, pues a su previsión, a la del señor Fernández de Córdoba y a la actuación del capitán de la Guardia municipal, se debe que haya sido el principal año que las señoras devotas pudieran acompañar a la Virgen de un modo ordenado, sin exponerse a empujones y a las mil desagradables contingencias de la tradicional confusión.

que sea obligatoria enseñanza de la Religión en Institutos y Universidades

El Ayuntamiento de Valladolid que anoche se reunió en el teatro Hispania, de la Social Católica, un acto público de la implantación, con carácter obligatorio, del estudio de la Religión en los centros de enseñanza.

Fue organizado por la Federación de Estudiantes Católicos de Valladolid, y estuvo presidido por el Sr. D. Arzobispo don Lorenzo Ruiz, en nombre de S. E.

El sábado fué clausurado

El IV Congreso Nacional de Pediatría He aquí las conclusiones aprobadas

Después de publicado nuestro número del sábado último, se celebró brillantemente en el Paraninfo de la Universidad Literaria la sesión de clausura del IV Congreso Nacional de Pediatría.

Sección de Higiene
Primera. Referir a los poderes públicos la necesidad absoluta de imponer el exacto cumplimiento de todas las disposiciones vigentes sobre protección a la infancia.

Cuarta. Que se obligue a toda mujer soltera, viuda o casada, abandonada que de a luz en las maternidades, a que lleve a sus hijos en las mismas dos meses por lo menos, o en las instituciones anexas, según uniforme elevado al Gobierno en 1927, por el Consejo Superior de Protección a la Infancia.

Segunda. Que se designen comisiones inspectoras de las películas, así como de los folletos de dicho carácter, aunque se consideren científicos para toda España.

Quinta. Integrar la acción educativa, basándola a un tiempo en la moral cristiana y en el derecho humano.

Decimo. Que se recomiende a todos los establecimientos que se ocupen del juego de fútbol, y a los de pelota a mano, que se ocupen de ellos sin defectos.

Terminada la sesión de clausura los congresistas se trasladaron a la Unión Patriótica, en cuyos salones fueron obsequiados con un té por el alcalde marqués de Sotelo, con el doctor Vila Belda y el señor...

Pectoral Dr. Moliner

Y PASTILLAS PECTORALES Doctor MOLINER, CALMAN LA TOS Resultados probados en los RESFRÍADOS, GRIPPE, CATARROS, RONQUEO y BRONQUITIS

Compañía Trasmediterránea
Servicio fijo, rápido, semanal, Mediterráneo-Cantábrico
Salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Orense, Gijón, Musel, Santander, y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

COMPRE USTED CALZADO GIL ES EL MEJOR
Modelos de calidad :: Siempre últimas novedades :: Fabricación propia
ESTABLECIMIENTOS DE VENTA: Paz, 23, y Cruz Nueva, 5. - Calle de la Paz, 18. - Plaza Emilio Castelar, 20 (continuación Bajada San Francisco). - En el Grao: Avenida del Puerto, 356. - Fábrica: Llano de la Zaidía, 12, 14 y 16, Valencia.



ALMACENES AMADOR SAN VICENTE, 8 AL 12
Gran semana de CRETONAS en los sótanos (Del 14 al 19 de mayo)
APROVECHAD ESTA OPORTUNIDAD para adquirir preciosas cretonas a precios nunca vistos a partir de 90 céntimos metro SOLO ESTA SEMANA

ALMACENES AMADOR SAN VICENTE, 8 AL 12
Gran semana de CRETONAS en los sótanos (Del 14 al 19 de mayo)
APROVECHAD ESTA OPORTUNIDAD para adquirir preciosas cretonas a precios nunca vistos a partir de 90 céntimos metro SOLO ESTA SEMANA

APOPLEJIA FEMBRINA - PARALISIS
Angina de pecho, Vómito prematura y demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión
Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando RUOL

¡AUTOMOVILISTAS! EXTENSO surtido en accesorios Piezas de recambio
Neumáticos en stock de todas marcas
En MICHELIN el más importante (Ahorra usted dinero consultándome precios)
Taller de Recauchutaje y Vulcanización
"RIG" (Único en Valencia)
M. RIERA - LAURIA, 19
Teléfono 240 :: VALENCIA

MAQUINAS PARA ESCRIBIR UNDERWOOD, ROYAL REMINGTON PORTABLE (Nueva)
VENTA Y ALQUILER Precios y condiciones ventajosos
FRANCISCO CATALÁ
Calle Exarchs, 6 - VALENCIA
TELÉFONO 19-16

ARANDA MARMOLISTA LAPIDARIO
CRUZ NUEVA, 18

CAMAS DARAS - Niqueladas, doradas y de hierro
Despacho: Arzobispo Mayoral, 13.-Fábrica: Almas, 10.- Tel. 606

EL TURIA Almacenes Calle de San Vicente, 78 y 80
ROPAS BLANCAS para matrimonio desde 15 pesetas
JUEGOS DE CAMA refresco y comida Extenso surtido
MANTELERIAS
SABANAS
La casa que más vende por el surtido, precios económicos y tamaños cumplidos

Camas-Tamarit
"Registrado"
Fundada en 1893
Antigua Casa-Tamarit
VICENTE TAMARIT E HIJOS
FÁBRICA Y DESPACHO Hospital, 1, 3 y 5
SUCURSAL (CASA MUSTIÉ) San Vicente, 107, 109 y 111
Teléfono 1543

Perra CALIDAD -- ECONOMIA
Pointer, color canela, llamada "SOLA", se extravió el domingo por la tarde. Ingresó se devolviera por tener cuna, a Gran Vía del Marqués del Turia, núm. 3, portería. Se gratificará.
Pajarería Moderna
Pájaros del país y extranjeros. Loros habladores. Jaulas de todas clases. Palomos gigantes.
Tapinería, 8 y 10 (junto a Santa Catalina)
Casa PETIT
en loza, cristal, porcelana, batería de cocina, vajillas, servicios de fresas y de cristal, menaje para café y objetos propios para regalos.
Artículos de vidrio con marca Temple, son superiores clase y acabado, y aunque cuesta un poco más, no guardan el precio con la cantidad.
6 vasos agua.
6 » vino.
6 » licor.
1 jarro para agua.
1 exprime naranja o azucarero.
Valencia, San Vicente, 188, CASA PETIT - Tel. 14-70

Fábricas de sederías - Andrés y Monserrat: EN BURJASSOT Y VALENCIA
Esta antigua e importante fábrica abre una sección de ventas al DETALL de los artículos de su fabricación en la calle de PEREZ PUJOL, número 10, bajo (antiguo local de la Casa Torro)
Tapicerías de estilo, cubres de damasco, crespones China lisos y estampados, georgetes lingerie, sedas crudas, forrería y otros artículos de sederías
VERDADEROS PRECIOS DE FABRICA

¡TESORO DE BELLEZA, es la salud del niño...!
" DENTINA CAÑIZARES "
Es la única medicina que devuelve a los niños la alegría, CURANDO SIEMPRE los graves trastornos producidos por la dentición
Precio: 1'25 pesetas -- Venta: Farmacia y en los Laboratorios Cañizares -- VALENCIA